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m 
у КОРОТКІ ВІСТКИ 

колишній СЕКРЕТАР ОБОРОНИ, МЕЛВИН ЛЕРД 
заявив, що в 1969-му році вів наказав виготовити „окре-
му процедуру звітування" про бомбардування Камбоджі, 
але заперечив, що він санкціонував фальсифікацію до-
кументів повітряних збройних сил і Департаментів оборо-
нп та фльоти, щоб виглядало ніби бомбардування відбу-
лося на території: Південного В'єтнаму, а не невтральної 
Камбоджі.'Сенатська комісія в справах збройних сил те-
пер розглядав справу цих бомбардувань і тверджень, що 
офіційні "звіти були підроблені. 

ЦІНИ НА НАФТУ ТА НА НАФТОВІ ПРОДУКТИ 
залишаться під урядовою контролею на невнзначеннй 
час, .хоч „заморожений" цін на більшість інших індустрі-
яльнйх продуктів було зліквідоване в понеділок, 13-го 
серпня ц.,р. Речник Білого Дому заявив, що „заморожен-
ня" цін ва нафту буде продовжене принаймні до 19-го 
серпня, а після того буде встановлена нова верхня межа 
на ціни нафти та нафтових продуктів. 

БАГАТО БАНКІВ ПІДВИЩИЛО відсоткові ставки 
на позички для великих корпорацій до 9.25 відсотка. Тїль-
ки тиждень тому відсоткові ставки на такі позички під-
вкщнлися до 9 відсотків. На початку цього року ці став-
ки виносили в відсотків. Секретар скарбу Джордж Шулц 
заявив, що найновіша підвишка допоможе стримати над-
то скорий економічний зріст. 

КОЛІІІІІИШ ДИКТАТОР' АРГЕНТИНИ ХУАН ПЕ-
РОН заявив, що він буде кандидувати на пост президента 
цієї південноамериканської країні, а його жінка Ісабела 
буде кандидатом на віцепрезидента. Пероністська партія 
іменувала їх на ці пости ще тиждень тому, але Перон 
тоді ще не дав свосї згоди. Якщо Перон виграє спеціальні 
президентські вибори 23-го вересня ц. p., то він повернеть-
ся до влади після 18 років політичного екзилю. Полі-
тачні коментатори твердять, що Перон вибори напевно 
виграє. 

У ЗВ'ЯЗКУ З ЦИМ, ЩО 15 СЕРПНЯ АМЕРИКАН-
СЬКІ ЛІТАКИ ПЕРЕСТАНУТЬ БОМБАРДУВАННЯ 
в Камбоджі, уряд Лон Нола плянує використати для обо-
роннпх цілей власне летунство. В загальному, однак, па-
нує переконання, що уряд Лон Нола довго не втримаєть-
ся при владі і що поворот принца Сіганука до Камбоджі 
неминучий. 

НА'ЛВЛИЗЬКОМУ СХОДІ ПРИЙШЛО ДО поновного 
загострення у зв'язку із захопленням з доручення ізра-
Ільськогоууряду ливанського пасажирського літака, iapa– 
їльські винищувачі примусили ливанськнй літак прнзем-
янтися'іИзрвїлі,'де поліція перевела розшуки за лідером 
палвстянсйкого визвольного руху д-ром Джорджом Габа-
шем. Як. виявилося, Габал?а. ве ,було.шз^літак^,залоділец^ 
ня якого вважаються за грубе поруглення міжиародндгЬ 
Права. Урад Ливану передав справу на розгляд Ради Без-
neKa't!fev 

СХІДНЬОНВІЕНЬКІ УРЯДОВІ ЧИННИКИ ПОВІ-
ДОШіЛН, що вони застосують відповідні заходи у випад-
ку, коли втеча німців із Східньої Німеччини на Захід бу-
де'ггр^довжуватися, і коли для втечі будуть використову-
ваяІ полегпгі з переходом кордону між німецькими держа-
важи. У східньонімецькому повідомленні говориться про 
діялїлагІстьДміяшародних гангстерських банд", які діють в 
Західній Німеччині, займаються нелегальною транспорта-
цісю лтвДбей" із Східньої Німеччини. Як відомо, вже раніше 
проти оЙб'і груп, які за гроші перевозять людей із Схід-
ньої Німеччини, висловився публічно західньонімецький 
канцлер" Віялі Брандт. 

КАШМІРСЬКИЙ МОХАММЕДАНСЬКИП ЛІДЕР 
Шейк Нохаммед Аббулла, відомий як ,.кашмірський лев", 
включиться активно в політичне життя Індії, приймаючи 
високу функцію в уряді Індірн Ганді. Недавно відбулися 
таємні рчйтови між Індірою Ґанді та шейком, але покищо 
ніякі подробиці щодо його ролі в уряді невідомі. 

ПАКІСТАНСЬКИП ПАРЛЯМЕНТ ОБРАВ БІЛЬШЇС-
ТЛЮ ГОЛОСІВ свого спікера Чавдгрі Фазаля Елягі прези-
дентом Накістану. Елягі перейме свої функції 14 серпня. 
Доте?перїтній президент Зульфікар Алі Бутто буде пре-
M'cp^MiHicfeoM. Таким чином в Пакістані буде привернена 
парляментарна система правління і буде скасована введе-
на перед їб-ти роками президентська система. 

лівійський УРЯД НАЦІОНАЛІЗУВАВ 5І ПРО-
ЦЕНТ воьоро майна американського нафтового концерну 
Оксндентал Компані. У повідомленні про націоналізацію 
говориться, що „лівійська нафта належить до лівійського 
народу". Згідно з повідомленням, до кінця серпня ц. р. 
лівійський уряд закінчить переговори про націоналізацію 
всіх, американських нафтових компаній в Лівії: Оазіс, 
Амозас та Оксндентал. 

НАСЕЛЕННЯ советського СОЮЗУ ДОСЯГНУЛО 
250. мільйонів осіб з днем 9 серпня ц. p., коли то про на-
родження”^бО-мільйонового мешканця CCCP повідомив у 
своїх; побажаннях кавказький горець Шіралі Міслімов, 
який нараховує 168 років життя і вважається найстаршим 
жителем евіту. Очевидно, дані про вік Міслімова, як по-
відомляс московська тижнева газета ,,Нсдєля", спирають-
ся на його власних рахунках. 

У 80-ШЧЯ „СВОБОДИ" 

О^АНІЗАІРША КАМПАНІЯ УНС 
ї 1973 РОКУ 

ДОСІ! проголошено: 
В остаяніх днях приєднано: 
Разом нових членів: 

2,259 
76 

2,335 

В остаяніх днях надіслали до Головної Канцелярії 
аплікації нових членів наступні організатори та секре-

i ^ w W Татарський (В. 94) — 13 нових членів, Ва-
снль Дідюк (В. 49 і 458) 6, Михайло Гентош (В. 
305)' '?- 5, Андрій Іванток (В. 106) - 5, мґр Іван Гев-
рик (В. Ї446), — 4, Богдан Верещинський (В. 75) — З, 
МихайлО'Кігічак (В. 240) — 3; по два нові члени при-
однаШІ-Ро'ман Куропась (В. 20), Теодор Кубарич (В. 
217),'АнДронік Копистянський (В. 327), Емаяуїл При-
тула (By 337), мґр Іван Гаврилюк (В. 360), д-р Михай-
ло Сниїурбвич (В. 370 і 414), Петро Волощук (В. 505). 
По одній аплікапії надіслали 23 секретарі і організа-

- і пїшнІШХміт ПГІГІІІЧІ ї 

Американська публіка розчарована 
Вотергейтською аферою 

-

Ню Иорк. — Опитування, 
переведене газетою „Ню 
Иорк Тайме" в різних частн-
нах 3CA виказало, що вели-
ке число американських гро-
мадян втратило довір'я до 
президента Р. Ніксона через 
Вотергейтську аферу. Навіть 
люди, які минулого року го-
лосували за ним, тепер за-
являють, що президент Нік-
сон поступає неправильно 
щодо Вотергейтської справи. 
Багато із запитаних тверди-
ли, що Президент таки пови-
нен передати таємні магне-
тофонні записи та інші пре-
зндентські документи для се-
натської комісії, яка розгля. 
дае Вотергейтську справу, та 
для спеціяльного прокурато-
ра Арчіболда Кокса. Відклик 
Президента на конституцій-
ний принцип „розподілу вла-
ди" між окремими частнна-
ми федерального уряду для 
багатьох американців є не-
переконливим аргументом, 
твердить „Ню Иорк Тайме" 
із понеділка, 13 серпня ц.р. 
Але опитування, переведене 
цією газетою, виказало тс-
кож інші сторони цілої Во-
тергейтської афери. Багато 
людей вже втомлені nepe– 
слухуваннями, які перево-
дить сенатська комісія та хо-
тіли б, щоб ці переслухувал-
ня закінчилися якнайскорі-
ше. Деякі американці вияви-
ли думку, що політичне ПШИ-
гунство було поширене та-
кож під час каденцій Демо-
кратнчних президентів, але 
що Республіканська партія 
була переловлена, а Демо-
кратнчна ні. „Ню Иорк 
Тайме" зазначає,'що хоч ве-
лнка більшість населення А-

мерики заявила, що не п о г о 
джується з політикою презні 
дента НІксона щодо Borep– 
гейту, то всеодво G багато, 
американців, які переконані, 
що Ніксок поступав правнль-
но та що Президент цілком 
не причетний до Вотергейт-
ської афери. Ці самі люди 
заявили, що треба покінчити 
з Вотергейтом і дати можлн 
вість Президентові прнсвятн--
ти увагу більш важливим 
справам. 

Опитування також виказа-
ло, що значне число амери-
канців думає, що сенатська 
комісія не цілком об'єктивна 
до президента Ніксона та що 
тяжко встановити, - хто зі 
свідків говорить правду, а 
хто ні. Хоч більшість ошггу-
ваних заявили, що, на їх 
думку, президент Ніксон був 
причетний до Вотергейтської 
афери, то всеодво тільки ма : 
лий відсоток вимагав би ycy– 
нення його з посту президент 
та. Деякі з опитуваних вия-
вили думку, що самі nepe–; 

Вашингтон. — Під кінець 
минулого тижня бюро сена-
тора Генрі М. Джексона о-
публікувало повідомлення 
про свідчення перед Сенат-
ською постійною підкомісією 
дослідів відомого совстознав-
ия проф. Леопольда Лабе.-
дзя, редактора журналу 
,"Survey". Свідчення проф. 

ми". Сенатор Джексон під-
Креслив, що ,,ми надіємося 
иа довгореченцеву совстсько-

; американську співпрацю, а-

гейту доказують, що в Аме-
рнці справді існує демократ 
тія та що проблема є не в по-
літичній системі ЗСА, а тиіь-
ЧИ, ЩО ДеЯКІ ОСОбЯ ЩО СИСТЄ-
му зловжили. „Ню Иорк 
Тайме" зазначив, що велика 
частина суспільства далі дає 
признання президентові Шк-
сонові за закінчення війни у 
В'єтнамі та за нав'язаная 
кращих відносин із Созстсь-
кнм Союзом і комуністтгчннм 
Китаєм. Ці здобутки закор-
донної політики Президента 
до якоїсь міри злагіднюють 
негативні наслідки ВотЄр-
гейтської афери, 

Американці купують м'ясо в Канаді 
та Мехіко 

Детройт. — Через високі 
ціни на м'ясні продукти та 
брак воловини ло всіх стей-
тах Америки, багато амери-
канців їздять на закупи до 
Канади та до Мехіко. Вони 
особливо закуповують воло-
вину та телятину, які Далі 
ще підходять під „заморо-
ження" цін. Прикордонна 
сторожа на деяких пунктах 
американсько - мехіканської 
границі твердить, що деякі 
американців годинами чека-
ють, щоб переїхати до Mexi– 
ко на закупи м'яса. Ціни на 
волове м'ясо в Мехіко є на 
половину нижчі від амери-
канських. 

Подібна ситуація існує та-
кож иа американське"кана-
дійській границі. Продавці 
м'ясних продуктів у ВІНДЗО-
рі, Канада, заявили, що по-
пит на їхні вироби зі сторо-
ни американців, які приїж-
джають з Детройту, зріс до 
рівня, який існував під час 
Другої світової війни. Вони 
сподіваються, що після 12-го 
вересня ц,р., коли мас бути 
ліквідоване „замороження" 
на ціни воловини, ще більше 
американців приїжджатиме 
до Канади за м'ясом, бо в 
Америці ціни на воловину то. 
ді дуже зростуть. 

Сенатор Джексон вимагає виразної 
політики уряду у взаєминах з СССР 

письменників, мнетція і нау-
ковців. Совсти відмовилися 
від того, щоб дозволити на 
справжню взаємність в до-
ступі до джерел інформації!, 
чи иа відтинку обміну іде-
ями та людьми. Ми будемо 
звати, що совєти є справді 
серйозні щодо відпруження, 
коли ми побачимо справжнє 
поменшений совєтських реп-

Л. Лабедзя стосувалися аме- ресій на відтинку прав лю-
рнкансько-совстськнх взає- днин та культурних свобід". 
мни, а зокрема їхньої нанно- Свідчення проф. Леополь-
вішої фази, яка почалася пі-;да Лабедзя охоплюють 71 
еля поїздки президента Нік- J сторінку друку. У своїх свід-
еона до Москви. Коментуючи! ченнях він подав оцінку від-
снідчення проф. Лабедзя, пруження у міжнародних 
сенатор Джексон звернувся з : взаєминах на сучасному ета-
заклнком до американського j пі та з'ясував справжні со-
Уряді' „покінчити з дефен-1 встські наміри. Згідно з оцін-
зивою у переговорах між За- J кою проф. Лабедзя, період 
кодом і Сходом та зайняти і відпруження совстські вер-
вкразну позицію щодо пи-1 ховоди намагаються викорн-
ташія вільнішого обміну іде- стати для власних політнч-
яки, інформаціями та людь-1 них цілей, щоб поправити 

Очевидець інформує про оольшевицький 
злочин у Кінґірі 

Брюсель. - Сумівська Пре- все, що вона бачила і nepe– 
сова Служба (СПС) інфор- жила разом з її украінськй-
мус: Кінгірська трагедія, в я- м и посестрами в цих жах.ов-

. виос нелюдських умовах оо-
кш згинуло шд гусеницями йстсько-ї к а т о р г ц 
совлтськнх танків 500 укра- д . Бершадська арештова-
їнських жінок-героїнь, досі, на органами МГБ в Москві 
ще не була висвітлена у всіх ! по закінченні останньої він-
деталях. На Захід дійшли 1 нн, ділила долкі полігичинх 
були свого часу тільки за- в'язнів, між якими більшість 
гальні відомості, які не да- становили українки. В 1954 
вали повного уявлення про році нона була п конплагері 
розмф людських страждань 
і небувалої масакри безбо-
pf'HHoro жіноцтва - катор-
жан. 

В цьому році ОДИН 31 СВІД-
ків Кінгірзької трагедії -

слухування в справі ВотврЧ- "Ле ^ е зусилля з нашого боку 
тдмшовусться продовжува 
іНою насильною ізоляцією 

позиції СССР і перехилити 
балянс сил у світі в користь 
СССР. Буде найбільшою ipo– 
нієї історії, говорив він, ко-
ли СССР справді пережене 
ЗСА, користуючися амери-
канською допомогою, і ство-

советського населення і по- і рить для себе догідні вихід-
Еняеною кампанією проти 1 ні позиції для наступу на 
Х-ояетських інтелектуалістів, 1 вільний світ. 

Поширюється співпраця між СССР 
та Францією 

І Москва. 
підписану „програму радян-
еько-французьког^ірІІйіЦІЙіЙ н 
Ництва в галузі економіки і 
Промисловості на десятиріч-
дий період", газета „Молодь 
'України" з 7 серпня пише, 
що „контакти між, обома 

„ Окраїнами дедалі. ширшають 
ТТ стають стабільніші... Про-

грама передбачає основні на-
прямки дальшого розшнрен-
ня взаємовигідних зв'язків у 
галузі економіки та проми-
еловости, в тому числі й бу-

Коментуючи'експортно-імпортних onepa– 
цій між двома країнами та з 
багатьох інших питань". 

За даними газети, „лише 
з 1^64 по 1972 рік торгівля 
між нашими країнами зросла 
у 3,2 разе, 1970 року сума 
товарообороту становила 413, 
а в 1971 - .476.11972 - блп-
зько 550 мІлІІГбнів карбован-
ців. Лише 1972 року товаро-
обмін між країнами збіль-
шився порівняно з 1971 ро-
ком на 15 процентів. Майбут-
нс нашого співробітництва 

Українське Село у Ґлен Спеи висуває 
кандидатів до місцевого уряду 

Глен Спей (Н.Н.) - Піс 
ля 20-ти років поселення в 
Українському Селі у Глен 
Спей, мешканці цього села 
намагаються увійти в полі-
тнчне життя їхньої округи 
Ламберленд, стараючись по-
ставити на листу кандида-
тів до місцевого уряду двох 
своїх представників: apxi– 
текта Аполінарія Осадцу — 
на міського радного та бу-
дівничого Григорія Журав-
ля — на податкового aceco– 
ра. 

Спираючись на підтримку 
в першу чергу голосуючих 
українців та на договоренні 
з місцевими політичними й 
громадськими організація-
ми, існує цілком реальна 
можливість, що українські 
кандидати будуть обрані. 
Перший крок у ' цьому нап-
рямі це правибори т. зв. 
„кокус" місцевої Республі-
канської партії в суботу, 18 
серпня ц. р. о год. 8-ій вече-
ром в Тавн Голл Ґлен Спей, 
який буде попереджений 
українським „конусом" в те-
атральній залі ЗГРСоюзу то-
го ж самого дня о год. 5-ій 
по полудні. Якнайчисельні-
ша участь у тому зібранні 
конечна, бо вона буде мірн-
лом української сили. 

Другим кроком — це ма-
сова реєстрація українських 
виборців у Глен Спей знову 
ж у місцевому Тавн Голлі'в 
середу 3-го жовтня Ц.'р.'ВІД 

дівиицтво промислових ком- і перспективне. Доказ тому 
плексів в СРСР і Франції, j підписана 10 липня 1973 ро-
Досягнута домовленість проіку десятіфічна програма ра-
спільне внізобніщтво нродук- цянсько-французького спів-
ції та розвиток промислової робітництва в галузі екоио-
кооперації, про розширення 1 міки і промисловостн". 

і і ' Д В 4 S t " – к д а 

Андрея Синявського випустили 
із Советського Союзу до Парижу 

ГОД. 1-ОЇ ПО пол. до 9-ої год. 
увечері та в суботу 13-го 
жовтня ц. р. від год. 10-ої 
рано до год. 8-ої увечері, і 
Тепер є зареєстрованих 120 
українських виборців. Це 
число можна легко довести 
до 300, що було б рішальним 
політичним фактором в жит-
ті цієї округи. 

Третій крок — це якнай-
чнсельяіша участь в самих 
виборах в листопаді Ця 
участь буде мірилом полі-
тичної зрілости мешканців 
Українського Села у Глен 
Спей. Тепер відчуваться в 
громаді великий ентузіязм 
до початого діла. Цей енту 
зіязм, ^попертий масовою у-
частю'в „кокусах", peccrpa– 
ції та у самих виборах за-
певннть відважним мешкан-
цям Українського Села у 
Глен Спей повну перемогу. 

Париж. - Сюди прибув із 
Советського Союзу один із 
ПерЩИХ СОВЄТСЬКИХ ДНСИДЄН-

тів — письменник і літера-
турннй критик Андрей Си-
нявський. Прибув він на за-
прошення Сорбонського Уні-
верситету, як викладач ро-
сійської літератури. Будучи 
молодшим науковим співро-
бітником Інституту світової 
літератури у Москві, Снняв 

зом з Іншим письменником 
Юлісм Даніслом, обвинува-
ченим також у друкуванні 
своїх творів за кордоном під 
псевдоніном Ніколай Ар-
жак. З ув'язнення А. Синяв-
ського звільнили 1971 року 
і в липні 1973 року він одер-
жав візу на виїзд з СССР до 
Франції, куди його запроси-
ли його приятелі і згодом 
правління Сорбонського У-
ніверситету. Прибув Синяв-

ський був арештований 1956jCbKHU до Па”рвжу разом з 

ПОМЕР 
СЛ. П. ИОСИФ СИДОРАК 

Ню Иорк. — В суботу 11 
серпня ц.р. тут помер на 63 
році життя сл.п. Иосиф Си-
дорак. Панахида була від-
правлена в понеділок 13-го 
серпня ц.р. в похоронному 
заведенні П. Яреми. Похо-
рон відбудеться у вівторок 
14 серпня о год. 9-ій ранку 

року й засуджений на ув'я-
знення у внправно-трудово-
му табд”рі за те, що за кор-
доном були видані під псев-
доніиом Абрам Терц його 
твори — памфлет „Суд йде" 
і згодом „Фантастичний світ 
Абрама Терца". Був засу-
джений А. Снняаськнй ра-

дрз'”жиною і дитиною. На я 
ких умовах його випустили 
і на який речннець, покищо 
невідомо. Журналісти здога-
дуються, що Синявького по-
збавлять советського грома-
дянства так, як це зроблено 
із Валерісм Чалідзе і востан-
нс із Жоресом Медведсвим. 

В Нападі відбулася жалобна зустріч 
у 40-ву річницю голодового 

народовбивства 
Торонто (А. Г-кй). - 29) гації філії ДОБРУС'у з Боф-

липня 1973 р. на оселі „Кн- j фало, а також люди з Чнка-
їв" біля Торонто відбулося І го, Ню Иорку і навіть гості 
жалобна зустріч українсько" j з далекої Австралії, 
го громадянства для відзна- j Зустріч розпочалася поми-
чення 40-ої річниці трагедії! нальним Богослуженням і 
штучного голоду в Україні в j панахидою по жертвах голо-
1932-33 роках. Зустріч opra– 1 ду, які відправив Первоіс-
нізувалн СУЖЕРО і ДОБ-; рарх УГПЦеркви в Канаді 

ку на Український Право-
славний Цвинтар у і ВавнД 
Бруку, Н.Дж, 

РУС у ЗСА, члени яких самі 
перетерпіли голод, а то й 
втратили тоді близьких ро-
дичів. Кожному, ХТО ВЇЖ-
джав тоді на оселю, кида-
лась у вічі символічна могн 

березовим восьмнраменннм 
хрестом з написом: „Згадай-
мо мільйонові жертви ГОЛО-
дового народовбивства в Ук-
раїні 8^1932-33 роках!" На 

з церкви се. Юрія в Ню Иор-1 Зустріч-маніфестацію прибу-

Архиспископ Мкхаїл у со-
служенні митр. піют. Д. Фо-
тія та ще двох священиків. 
На Богослуженню була при-
сутня також колона одумів-
ців у одностроях з npanopa– 

ла жертв голоду з великим ми у кількості 130 осіб. Під 

ло поверх 1 000 осіб, 
українців-меш канців 

Крім 
Кана-

час Богослуження Архиспи-
скоп Михаїл звернувся до 
молоді з проповіддю, в якій 
розкрив нікчемність атеїсти-
чної пропаганди в УССР. 
Протягом відправи співав 
хор під диригентурою Вв-
лентинн Родак. Перед пана-

селища Кінгір, що лежить в 
Казахстані. З її розповіді 
виходить, и:о початок кінгір-
:ІІ.КОІ трагедії спровокували 
злочинні елементи, які npop– 
валнея з сусіднього чол0ві-

Любов Бершадська оиннн- чого табору на самий Велнк-
лася щасливим збігом ооста- динь lCK"H p. На оборону жі-
вин на Заході і розповіла 
свої переживання в цьому 
жорстокому кітлі страждань 
і смерти. Попавши до Ізраї-

нок перед цими озвірілими 
злочинцями поспішіьяи З, TO-
го ж табору політичні в'язні 
і так жіночий табір став те-

лю разом з ЖИДІВСЬКИМИ емь і реном драматичних подій, я-
грантами з СССР тому три ; кі набрали вповні політнчкс-
роки, Л. Бершадська на за-1 го характеру і завершилися 
прошеная амернканськ и х еорокдеяним страйком та 
організацій мала вже наго-! наступом ,,карательннх от-
ду об'їхати з допов і д я м и ; рядів" з танками, під якими 
більші міста Америки й Ка- і згинуло 500 жінок. Перебіг 
надн та розповісти про ка-1 цих цих подій в короткій 
торжні умови в'язнів COBCT– і формі, як також створений 
ськнх в'язниць і концтабо- і TaNt текст маршу-гимну в'я-
рів. Тепер зайнята пнсак-; зяів ЬСінгіру, Л. Бершадська 
ням своїх споминів, на які j подала до опублікування в 
вже мас за мовлення кількох' журналі „Авангард". Вона 
поважних світових видав- заявила при цьому, що И0-
ннцтв, чувас моральну полегшу, бо 

В розмові з нею, вона вия- могла виконати неписане 
вила великі симпатії до елів- ' доручення її снівтоваркшох 
товаришок недолі — украі-; неволі повідомити світ, а зо-
пок, з яких одна була її най-' крема українців у вільному 
ближчою посестрою (Hycaj світі, про звірства осанатіло-
Мнхалевич). Ці спільно пе- ,го режиму і про геройську 
режиті страждання зобов'я- поставу дочок І сенів воле-
зують її донести до відома і любного українського норо-
українців у вьтьному світі і ду. 

,, 
ТАСС подав повідомлення про позбавлення 

громадянства Ж. Медвсдева 
Москва. — В московських) 

газетах, в тому числі й у і 
..Комсомольській Правді" зі 
9 серпня ц.р., опубліковано' 
повідомлення Телеграфічної 
Агенції Советського Союзу і 
(ТАСС) такого змісту: „За 
дії, які заплямлюють звання 
советського громадянина j 
Президія Верховної Ради 
СССР позбавила советського 
громадянства Медведсва Ж. 
А. Позбавлення громадянст-
ва проведено на основі 7-ої 
статті про громадянство Со-
юзу ССР. Медведсв протягом j 
ряду років у Совстському 
Союзі і під теперішню пору і 
в Англії, куди він виїхав за і 

приватним запрошенням. за-
ймався фабрикацією, nepe– 
кнданням на Захід і пошн-
рюванням наклепницьких 
матеріялів, які знеслазлю-
ють совстський державшій і 
громадській! лад, совєтсмаш 
народ". 

Жоресові Медведсву, Єо-
встському генетикові, який 
працює тепер в Англії, віді-
брали пашпорт і повідомили 
про позбавлення його COBCT– 
ського громадянства під час 
виклику до совегської амбе^ 
сади у Лондоні нібито в 
справі його відвідин у Каді-
ф о р Н І Ї , T1J)0 ЩО б у л о ПОВІДОМ' 
лення у ..Свободі" з 10 cepn– 
ня ц.р. 

Військовий суд засудив чотирьох 
совєтських громадян на кару смерти 

за здогадну ствпраи,ю з німцями 
Мснськ. - Агенція Ройте- і судних: К. М. Осиповича, П. 

ра повідомила цро те, що у і Г. Плсптіікова. Н. Е . Бра-
Мснську совстський військо-! гінця та П. П. Кристофоро-
вийфсуд розглядав на почат- j ва, військовий суд засудив 
ку серпня справу чотирьох j на кару смерти через poe– 
совстських громадян, прав- j стріл. Згідно з твердженням 
доподібно білорусів, обвину- ! акту обвинувачення, всі чо-
вачених за співпрацю з нім- j тири підсудні належалвг до 
цими в роки другої світової 1 57-го полідійного батальйо-
війнн. Московська ,,Прав- J ну під командуванням ві-
да" з 11 серпня інформує j мецького офіцера Ганса 
про є, що всіх чотирьох під- Зіглінга. 

Американські комуністи виходять 
л З ПІДШЛЛЯ 

Ню Иорк. Згідно із зая-1 вони досі пере5увалн, зумов-
вою генерального секретаря 1 лений на думку політичних 

^ ,̂- о г , А 1 о5серваторів - з м і н о ю В комуністичної партії ЗСА і ' ' , . ” 
і ставяент до комунізму й ко-

Гуса Голла, члени цієї nap– j м у н і с т і в та послабленням ан 
тії почали знову одержува- j Тнком)тгістичннх тенденцій 
ти членські виказки й висту- j у ЗСА. Причинилася до того 
патимуть тепер відкрито, як і у великій мірі відлига у вза-
комуністи. Сталося це нібн- ймннах між ЗСА я" комунІс-
то на вимогу' молодих членів 't тнчними країнами, зокрема 
партії, які не бояться вже j Совстським Союзом і кОму-
прнзнаватйся до комунізму. J ністнчним Китаєм, розгор-
Досі протягом 25 років, по-! танням туристичного руху 

ди, прибула на зустріч деле-і (Закінчення на стор- 3-ій) 

чинаючн від 1948 року, ке 
рівництво партії членських 
внказок не видавало, щоб не 
наражувати комуністів на 
підозріння і переслідування, 
в тому також і на переслу-
хаиня перед конгресовими 

і комісіями для справ проти-
! американської активи о с т и. 
j Вихід комуністів із підпілля, 1 же ставлення 

тобто з конспірації, в ” якій громадянства. 

між Заходом і Сходом тощо. 
Деякі з урядових установ, 
що їх дотеперішнім завдаи-
яям було стежити за підрин-
ною комуністичною діяль-
ністю, припинили або обме-
жнли свою діяльність. ГГЬе-
лабло також, згідно із твер-
дженням Гута Голла воро-

публіки до 

- -
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КЛОПОТИ ІЗРАЇЛЮ 
„ЯКЩО МИ не мали б вій-

ни з арабами, то була б вій-
на жидів проти жидів", — 
таке сказав свого часу ко-
респондевтові гамбурзько! 
„Дойче Цайтунґ" 22-літній 
вояк ізраїльської армії Ра-
фаель. Колір його шкіри 
смуглявий та й модуляція 

Молоді люди й інтедекту-
алістн домагаються суворі-
шого ставлення дз.ортодрк. 
сіз, вимагають: повного ві-
докремлення Церкви ВІД 
держави та ц и в і льного 
шлюбу й розводу. Уряд зай-
мас обережне становище до 
всіх тих непорозумінь, боа-
чнсь, щоб котрогось ДНЯ BO-Д о к а Т О В у в а ї О І Я j голосу схожа на арабську. 

” ” і В Ізраїлі живе вія уже І9 ,ии не прибрали форм 
Совєгськнй „гуманітарний" режим застосовує у своїй Іроків, але йому тяжко ска-1 справжньої ворожнечі. 

боротьбі з рухом за оборону людських прав і за здійснен-)Затн, що" це його країна.' „Східняки" почувають се-
Мя громадянських свобід в СССР, крім тюремного й конц 
табірного ув'язнення ще й такий засіб, як запроторювання 
невигідних для нього „інакшодумаючих'' в спеціальні пси-
хіятрнчні лікарні, що „працюють" під проводом КГБ з 
метою докатуватн політичних в'язнів. 

Одним із прикладів такого докатовування дисиден-
тів може бути доля українця з Борисівни в Південній 
Курщині, генерала Петра Григоренка. Запроторений за 
свою боротьбу проти стосування сталінських методів ко-
муністнчннм режимом до другого „політичного" відділу 
Психіатричного Інституту ім. Сербського в Москві в ое-
резні 1964 p., був звільнений у кінці 1985 p., але за свої 
виступи на оборону виселених насильно з Криму Сталі-
ним татар був заарештований знову в травні 1969 року 
і запроторений до психіатричної лікарні в Черняхівську, 
в колишній Східній Прусії, де перебуває уже четвертий 
рік і де тепер, згідно з останніми інформаціями, помирає. 
Лікарську експертизу, згідно з якою немає потреби дер-
жати далі важко хворого ген. П. Григоренка в черняхів-
ській спецлікарні, місцевий суд за директивами КГБ від-
кинув, засуджуючи цим його на неминучу смерть. 

В такій же ситуації знаходиться не тільки ген. П. 
Грнгоренко. На безреченцеве ув'язнення в психіатричній 
лікарні „спеціального режиму" був засуджений ЗО січня 

Прибув він із Марокко, як і ібе покривдженими ft тому, 
сотки тисяч жидів - імігран- що вони становлять більше 
тів із Південної Африки й ніж половину населення, а 
Азії. Вони, пише кореспон- відіграють дуже малу ролю 
дент, почувають себе як (в економічному, ПОЛІТЙЧНО-
громадяни другої кляси в і му, військовому й науково-
порівнянні з європейськими 
жидами. 

Одначе, конфлікт між 
„східняками" й „европейця-
ми", у зв'язку з ЯКИМ ДІЙШ-
ло було навіть до демонстра-
ціЙ і поважних заворушень 
ізраїльських т. зв. „чорних 
пантер", це лише один ви-
яв ворожнечі, що загро-
жус молодій жидівській дер-
жаві зсередини. 

Незгода між оргодоксаль-
нимн й „модерними" жидами 
приводить до конфліктів се-
ред молоді, до дорожнечі і 
мешканевнх труднощів. В 
Ізраїлі, побіч нових будин-

1973 р. київський кібернетик і математик Леонід Плющ, і^fp в с е щ е с мешканеві.нет-
В квітні цього ж року цей вирок злагіднено хворому Л. 
Плющеві на ув'язнення в лікарні „загального режиму", 
алеж знову на „невкзначенш"; реченець", тобто на певну 
смерть. 

Зазнають такого трактування і інші з ув'язнених ук-
раїнських та російських дисидентів і загрожує воно також 
декому із засуджених недавно діячів української культури. 

Такими нелюдськими методами режим намагається 
здушити прояви вільної думки в поневоленій Москвою 
Україні й серед інших народів СССР 

Авторитетний голос остороги 
Сенатська постійна Підкомісія для дослідів діяльності! . Ф ш а н с ! в 

рі. Ледве чи один день ми-
иас без страйку: портових 
робітників, митних службов-
ців, поштовців, автобусових 
водіїв, шпитальних праців-
ииків, двірників. 

Уряд старається перешко-
джувати цьому. Голда Меїр 
остерігала: „Мусимо жита 
так, начебто ми перебуваємо 
у стані війни". І далі гово-
рнла про моральний зане-
пад суспільства. Міністер 

Пінгас закидав 
Уряду, яку очолює сенатор Генрі Джексон, опублікувала! ..внутрішньому фронтові", 
повний текст свідчень відомого бритійського совстознавця 1 ІЦО В!Н приносить шкоду ар-
проф. Леопольда Лабедзя на тему амернкансько-совст- і Чії- А л е ш зауваження ма-
ських відносин, а в першій мірі на тему політики „ м н р - л о ш о помагають. Ізраїльсь-
ного співіснування" між Заходом і Сходом. У своєму свід- к і громадяни втомилися вже 
ченні проф. Лабедзь говорив про ,.відпруження, культуру (..стояти на струнко і платн-
і права людини", з'ясовуючи „совєтську версію мирного ти для воєнного бюджету 
співіснування та відпруження", а також питання культур- найбільпідн У світі податок, 
ного обміну та збереження основних прав людини. Засад-іТелер цей бюджет становить 
ннчим для свідчень проф. Лабедзя є те, що він зробив, п'ять мільйонів доларів ден-
спробу накреслити якнайреалістичнішу картину совєтськоіі но малощо не половину 
політики на сучасному етапі, протиставляючи їй ,,тенден- всього державного податку, 
цію до wishful thinking на Заході" і „симпатичну реакцію; До внутрішніх завору-
на совстські усміхи" в тон час, колН, як ніколи досі, rio-f шень спричиняється й те, що 
трібна ..твереза аналіза риску", щоб не впасти жертвою; крайньо ортодоксальні жи-
,,семантичного шантажу". і дн зодягаються начорно, не 

На думку цього видатного совстолога, найбільшою платять податків, відмовля-
небезпекою для Заходу є те, що він починає приймати ються служити, 
„совстські дипломатичні заяви за добру монету", хоч ,,ic– щ фанатики, и 
торичні докази промовляють за те, що на них слід дивнтн-1 
ся, як на інструменти ширшої політичної стратегії і оціню-
вати їх у світлі сучасної політичної ситуації, як її бачать 
совстські лідери". Не зважаючи на всі деклярації, COBCT– 
ські лідери продовжують говорити „двома мовами". За 
словами проф. Лабедзя, совстська „музика ніколи не мі- Нн. Закликають до строгого !лн вже діла з судом (серед 

му житті країни. На 120 пар^ 
ля мен тарних послів схід-
нього походження послів є 
всього. 17, а з-поміж 18 міні-
стрЬ є їх лише два. ТакJSA– 
мо дуже мало дітей східніх 
батьків мають можливість 
здобувати високу освіту, а 
пересічний річний заробіток 
східнього походження ЖЯ-
дів набагато нижчий від за-
робігку європейських ІМІҐ-
рантів. 

Чому ж це вони громадя-
ни другої кляси? Східні імі-
граяти, що прибули до Ізра-
їлю в 50-нх роках із Швяіч-
ної Африки, Іраку й Ірану, 
це були злиденні аяальфа-
бетн. Щоб пристосуватися 
до нового, поступового ЖИТ-. 
тя вони мусіли б перестрнб-
нути через кілька століть. : 

Вічна нестача грошей."-
це один ІЗ ГОЛОВНИХ КЛОПО-
тів Ізраїлю. Молодь домага-
сться зменшення воєнного 
бюджету і більших .фондів 
для суспільних проектів,.але 
мало - хто з політиків ба-
чить у цьому порятунок. 

Глибокі психологічні при-
чннн викликали внутріет-
нічне напруження: ynepe– 
дження, що європейські ІМІ-
грантн під кожним оглядом 
вищі від східніх. Згаданий 
22-літній Рафаель ще як Ци-
вільна людина хотів одру-
житися з дочкою жнд1всь-
ких батьків із - Польщі.-Бать-
кн ніяк не ХОТІЛИ ЗГОДИТИСЯ 
на це тому, що він — марок-
канець. Коли ж таки дОчка 
одружилася із ним, вони 8ІД-
реклися її. 

Молода дівчина, яка пра-
цює в кібуці біля Тель Аві-
ву, сказала: „Я нізащо в 

Леся Лнсак 

ВІДГОМІН СЛОВА 
'Підійшов під ц е р квою 

старший пан - емерит. Один 
із тих, які у думках звемо 
„ходячою, історією",' "J30 КО-
лв з ним говорити, то зра-
зу пригадуються ті прнзабу-
ті колись вдома часи. Або як 
забудеться якесь визначне 
прізвище чи деталь важли-
вої колись п о д і ї — вія вам 
охоче і так ясно пригадає, 
що зразу ваша пам'ять від-
свіжнться. Дивно, що ці 
„старші" якось все краще 
пригадують, немов би ще да-
лі цим рідним життям, а не 
теперішнім, чужинецьким, 
живуть. Відрадно з ними по-
розмовляти: ніби лодухом 
рідної землі повіває. 

Підійшов, усмішкою ' прй-
вітався і питає: 

- Хвилинку часу масте? 
—- ^-у-лх^деЙіиасо.„пок^л^а-
ня, на щастя, розумно внмі-
ряний час завжди знахо-
днться. Тільки В ТИХ „МОЛОД-
шнх'; чомусь завжди „часу 
бракує". 

— Для приятелів завжди 
с час, - відповідаю усміш-
к о ю . - Що ж доброго? 

- Читав, бачите, фейле-
тона нашого Ікера у „Сво-
боді" — каже. 

Знаю: ц і із „старшого по-
коління" газету уважно чи-
тають. Газета для них це не 
тільки новини. Це людська 
праця і людські думки. А 
головне — рідне слово. І це 
рідне слово мас для них та-
ку цінність, що дай нам, 
Боже, якнайбільше таких 
людей... 

' — Це, бачите, той фейле-
тон, в якому розказується 
про „книголюбів і грошома-
їв". Дуже мені припав до 
вподоби. 

— Думаю, що багатьом 
читачам теж, — погоджую-
ся з ним. — Влучний підхід 
до справи, і головне — на 
весело. 

світі не вийшла б за афрн-
в війську. І камського жида". Навіть в 
5 їх звуть армії, яку вважають школою 

„воїнами доброго Господа", і ізраїльської нації, східні во-
хочуть, щоб в Ізраїлі було яки почувають себе пони-
правління згідне з релігій- женими. Рафаеля частенько 
ними законами, але вони са- прозивають „брудним ма-
мі часто порушують ці зако- j рокканцем". Юнаків, які ма-' 

няється. Тільки диригент показує різне обличчя для різ- пошанування суботи, рівно-1 східніх жидів відсоток крН 
ноі публіки, зокрема в час відпруження". Очевидно, проф.1часно зневажають суботу 1 мінальних злочинців найбі-
Лабедзь не відкидає доцільносте політики відпруження, ТНМ) що обкндують камінням льшнй), не беруть до війсь-; 
покращання економічних відносин тощо, але вважає, ЩО: М І С Ь К І автобуси що - як ка. 
справа не в тому, а в „реальній небезпеці", яка може; В 0 Нн твердять, не повинні їз-j В країні, як Ізраїль, що за-
постатн. коли прийде „до перехилення балянсу сил... в д и т н в т і д н і - вон„ Переслі- сновусться на армії, це зна-
користь Совстського Союзу... Необачний натиск на е к о н о - ! д у ю т ь лікарів, часом norpo– 1 чнть, що вони не 
мічну і технічну допомогу у формі торгівлі, без виразної жуючи їм смертю, за те, що 
політичної перспективи, може просто допомогти COBCT– : переводять розтини трупів 
ському Союзові досягнути політичну і військову перевагу 1 бо це, на їх думку, осквер-
над З'єднаними Стейтамн. Виникнув би найвищий істо- j НЮс мерця Рабінат не зго-
ричннй парадок, коли б постійна совстська мета „nepe-J д и в с я н а шлюб військового 
гнати Америку" була досягнена з американською еконо-
мічною допомогою (і політичною неуважністю)". 

Коли йдеться про американську політику в загаль-
ному, то вона повинна, виходячи з засади балянсу сил. 

-— Це дуже важливо, щоб 
подати читачеві якусь ідею 
у сприйнятій формі, -
продовжує мій співбесідник. 
Ніхто не любить читати дов-

fpBX і занудливих статтей, та 
ще й тоді, коли віє З НИХ ПО-
нурою безнадійністю. Навіть 
терпеливі люди, такі^ як е-
мернти, не дочитують - їх - до 
КІНЦЯ. А цей фейлетон я 
прочитав з приємністю, хоч 
заторкус він наболілу enpa– 
Ву. Ще раз кажу — все за-
лежить від того, як журна-
ліст чи письменник схопить 
проблему за лоба. 

З міркуваннями мого 
симпатичного пана - емерита 
я̂ була зовсім згідна, хоч, 
правду кажучи, не догаду-
валася, до яких висновків 
вія дійшов. Думала, може 
ПРОСТО ХОЧе ПОДІЛИТИСЯ СВО-
їмн враженнями. Та ні, бо 
він продовжував: 

сприяти скріплюванню приятелів, а не 
приятелів і скріплюванню противників. 

послаблюванню 

старшини тому, що він — 
незаконна дитина. Згідно з 
релігійним законом поза-
шлюбний хлопець може од-
ружнтися лише з позашлюб-
ною дівчиною. 

можуть 
мати ніяких надій на успіхи 
в цивільному житті. Щойно 

проступників включати до 
,,нагаль" (молодечого ком-
батантського корпусу). Схід-
ні жидн1 невдоволені теж З 
того, що їх приміщують у 
бараках і шатрах, а евро-
пейськнх і американських 
імігрантів у гарних жнтло-

впх домах. І справді дуже 
впадає в очі, що, напрнк-

недавно пробували такщр лад. у місті'Цезвреа по од-
ному боці головної вулиці 
красуються гарні високі бу-
дннки, повні нових іміґран 
тів, , а по другому боці тієї 
вулиці — дерев'яні бараки, 
збудовані ше в 1950-их ро-
ках, замешкані східнЬїн імі-
ґрантамн. 

— Бувають статті у пре-
сі, які людина прочитає і 
більше до них не вертається 
думкою. А ось цей фейлетон 
постійно мені пригадується. 

Це правда, фейлетон був 
дуже образовнй. Автор роз-
казував про те, як колись, в 
Галичині два бідні господа-
рі, які мали по одній конині, 
„спрягалися" докупи, іцоб 
обробити поле. Гуморнстнч-
но радить, що тепер можна 
було б завести подібну прак-
тику в справі рідної кяиж-
кн. Той, який має гроші на 
купно книжки, міг би „спря-
гатнея" з другим, скажім е-
меритом, у котрого кожний 
доляр скромної пенсії вира 
хуваішй до останнього цен-
та, і разом могли б придба-
тв книжку для спільної ко-
ристи. ,^ниголюб" проян-
"тав "би "книжку в радістю і 
насолодою, а „грошомай", 
який не мас часу читати, 
міг би вислухати зміст її в 
скороченому викладі, а від-
так „прикрасити" книжкою 
свою пишну бібліотеку (до 
якої не мас коли заглядати) 
ще одним твором. 

— Це знаменита думка! 
—і всміхається старенький 
пан. — Ви знаєте, як колись 
практикувалося в гімназі-
ях? Пильні і здібні учні вив-
чали твори клясиків — зо-
крема з латини і г р е к и — з 
оригіналів. А для тих, яким 
такі студії приходились су-
тужно, були так звані ,,брн-
кн", що їх можна було лег-
ше вивчати і в коротшому 
часі. Правда, досвідчений 
вчитель зразу пізнавав, хто 
вивчив з оригіналу, а хто з 
„брика", але й ті, і другі 
теж здавали іспит зрілости! 
Вже воно, мабуть, так у жит-
ті є, що без маленького ша-
храйства не обійдешся! 

'Мій співбесідник задивив-
ся у ті давні роки, коли він 
сам ще був гімназійним уч-
нем. І цю його тугу за мо-
лодн.мн роками я теж зрозу-
міла. Та він мав щось важ-
лнвіше на думці: 

— Є справи, про які треба 
говорити і писати щоденно. 
Може коли б наші люди по-
стійяо це чули — надали б 
їм більшої ваги. Так, як це 

^гут, в' А І ! ери ці, мвівться^з ре̂ . 
клямою. Хто оголошує свій 
продукт — має успіхи. Чи 
ви призадумувалися коли-
небудь над тим, як сильно 
діє -рекляма ? 

—vO, так, і то не раз! Са-
ма працюю, так би мовити, 
в купецтві і з рекламою сти 
каюся щоденно. 

— Тому я попросив вас 
про хвильку розмови, — 
сказав старший пан. — Вла-
стиво не в справі „реклами" 
рідної книжки. Одна стаття 
чи фейлетон на рік - це за-
мало. Про українську книж-
ку варто б нагадувати що-
денно. Так, як фабриканти 
мила чи пива нагадують, 
щоб купували їхній товар. 
А українська книжка на чу-
жнні не повинна бути мен-
ше потрібною, ніж мило чи 
пиво. Те для тіла, а вона — 
для душі. Як ви думаєте, чи 
душі потрібно поживи? 

Справа книжки наболіла, 
сумна справа. Одні книжки 
пр::падають порохом у кнн-

ЖИТТЯ І з н д н н 
Редагує інас. Лев ЯЦЮУВЯЧ 

І Ш І І І І И Н Ш І И І І І І І І І І І І М І І Ш І И 
БІО-МЕДИЧНІІИ ШЖБНЕР і їй 

Хоч біо-меднчна техніка 
відносно нова ділянка, вона 
має вже за собою поважні 
о ся ги, головно в галузі діяґ-
нретики, хірургії та просте-т 
тика. Для прикладу можна 
згадати ультрасонічні ула-
дження, щоб усувати з моз-
ку згустки кровя (зціли), 
кр і ore ніч ні (ннзькотемпера-
турні) зонди, щоб заморо-
жувати ушкоджені мізкові 
клітини, чи лейзерні проме-
ні для операції очних опухів 
(туморів) та направи ушко-
джених ентківок. 

ПерШІ СПробН В 6ІО-МЄДПЧ-
ній інженерії в'яжуться з 
Іменем В. Гарвея, який в 
1616 р. при дослідах кроло-
обігу впровадив модерну гід-
родннамічну теорію, щоб 
краще зрозуміти кровообіг 
та контролювати його в люд 
ському організмі. 

В 1901 р. німецький інже 
нер та фізик j д-р Вільгельм 
Конрад Рентген одержав 
нагороду Нобеля за відкрит-
тя променів „ікс", які попу 
лярно називають рентгенів 
ськими променями і які CTBO-
рили нову епоху в ділянці 
медичної дія гностики та но-
Ву ДІЛЯНКУ МеДИЧНОЇ СПЄЦІЯ-
лізації — рентгенологію. 

У 1924 р. Вілліям Айнт-
говен одержав нагороду Но-
беля в ділянці медицини за 
винахід осцілографа. Цей 
апарат під модерною назвою 
електрокардіографа є тепер 
стандартним знаряддям ме-
дицини в аналізі серцевих 
недуг. 

Витворювання електрич-
ного струму нервовою СИСТЄ-
мою було відоме в медицині 
більше як сто років тому, 
але щойно в 1929 р. Ганс 
Берґер знайшов практичну 
методу записування мізко-
вих потеншялів і започатку-
вав дуже важливу ділянку 
електроенцефалографії. Сьо-
годні електроенцефалограм 
віддає неоціненні прислуги 
в діагнозі епілепсії, знахо-
джеяні мізковнх туморів та 
виявленні різних патологіч-
них недомагань. 

гарних, другі все ще лежать 
у магазинах видавництв. 
Продати українську книжку 
куди трудніше, ніж квиток 
на будь - який бенкет. А 
видати українську книжку 
це тепер майже магічна шту-
ка. 

- Я не раз думав про до-
лю книжки в Україні, — ска-
зав старший пан. — Там 
книжки такі, як у нас, на-
писані без комуністичних 
тенденцій, без втручання 
партії, люди вмить розхопи-
лн б! Якби так можна ви-
силатн туди ці книжки, що 
тут лежать у видавництвах, 
чи не розходилися б вовн 
там за кілька днів? 

Забив мені цвяшка в голо-
ву цим питанням,мій снмпа-
тичний співбесідник. І тому 
я навіть не всігіла запитати, 
чому саме до мене він з ці-
сю проблемою звернувся. 

В. Давиденко 

І ЗНОВУ ВИННИЧЕНКО. 
(Відповідь п. Г. Костюкові) 
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(5) 
До цього можна було б , ченківської тяорчостн OCT;IH– 

додати свідчення в обороні 
світлої пам'яті С. Петлюри 
таких визначних жидівських 
діячів, як д-р Вішніцер і п. 

ціонал-комуніста Винничен-
ка. Націонал-комуністом мо-
же бути лише москаль! 

Пан Г. Костюк пише, що 
Давид єн ко виразно розме-
жовус Винниченка-пнсьмен-
ннка і Винннченка політи-
ка. „Цим він, - пише п. Г. І вести „остаточну розв'язку' , 
Костюк, — ніби з одного бо-І щоб у „царство комунізму" 
ку послухався порад редак- впустити, лише тих достой-
тора „Українського Слова", них, що тілом і душею від-

ків". І тому, виходило б, що 
жахіття 1936-38 років уже 
минулися в роках 1948 - 5Q 
перед смертю Сталіна, коли 
переходила чергова хвиля 
найжорстокіших „чисток" І 
коли Сталін планував про-

Занґвіл, які не завагались п 
тих умовах виступити прн-
людно з своїми свідченнями. 
Проти того, щоб вважати 
Шварцбарта ,,національним 
гОросм" виступив тоді також 
Жидівський Конгрес в Амс-
риці. 

Пишучи про останні вин-
ннченківські романи, В. Да-
аиденко виразно застерігся: 
,,Hs ставимо своїм завдан-
ням давати оцінки цим будь-
що-будь цікавим романам, а 
подамо лише деякі рефлек-
сії, що зродилися під час їх 
читання". Ці рефлексії по-
трактував п. Г. Костюк як 
літературну аналізу виннй-

а з другого - заперечує пос-
таву цього питання в cvnac– 
ній радянській критиці. 

д а - j Проте, поставлену принци-
' лово свою тезу В. Давнденко 

нього періоду ного життя 1 
започзявся повчати В 
виденка, як треба писати ре 
цензіі. І "а практиці звів до нуля". 

Даремно присвятив п Г.' В. Давиденко уперше до-
Костюк майже цілу шпальту 1 відусться від п. Г. Костюка, 
в ..Нових Днях" переказові 
статтей, вміщених у київсь-
кій „Літературній Україні" 
і ..Радянському Лігературо-
знавстві", зокрема статті ві-
домого ннщівника українсь-
кої літерат^фн Є. ІІ1абліов-
ського, що, відбувши за Ста-
ліна заслання на півночі, те-
пер ретельно викорчовує в 
Києві „буржуазний націона-
лізм". Це річ безсумнівна, 
що Винннченка в СССР не 
„реабілітують ", бо MOCKOB– 
ські шовіністи, московські 
націонал - комуністи ніколи 
цього не зроблять у ВІДНО-
шенні ДО свого „двоюрідно-
го брата", українського на-

що щось на цю тему пнса-
лося, либонь, у канадсько-
му „Українському Слові". І 
невже справді думає він, що 
Давнденко конче мусів ко-
гось слухатись? 

Детективний роман Вин-
ниченка „Поклади золота" 
м. Г. Костюк гОтов ввести в 
світову літературу і закидає 
Давнденкові „хапливість і 
неувагу", „прикрі помилки" 
у розгляді цього роману. 0 -
так, мовляв, В. Давиденко 
переплутав, що події в тім 
романі відбуваються „не на 
тлі. 1936-38 років, а на тлі 
життя СРСР після Другої 
світової війни —1948 - 50 ро-

дані диктаторові і прндума^ 
ному ним комунізмові. 

Пан Г. Костюк пише, що 
В. Давиденко користується в 
своїх статтях, крити кую.Ч'Н 
романи Винннченка, „вуль-
гарно-соціологічною методо-
ю". Допоки, Господи, буде-
мо ми оперувати цим термі-
ном, що його совстські ПІД-
ручяикн розшифровують ЯВ-
ними словами: „Спрощене: 
пояснення суспільних явищ, 
підпорядковане н а д у м а н и м 
схемам, характерне для.бурт 
жуазної соціології". І далі: 
,Зорожий марксизмові,. ву-
льгарний соціологізм ляце-
мірно обмежує себе маркси-
стською теорією". (Див. В. 
Лесин і О. Пулинець — Сло-
вннк літературознавчих тер-
мінів, Київ, 1965). Давно вже 
пора.нзшіїіі літературоанав-
цям отрястися лід шеї термі-
нології! 

Хто знає, з якої методи 

скористався чп . Г. Костюк, 
коли написав у 1968 році в 
збірнику „Слово" огляд ук-
раїнської літератури в Укра-
їні і на еміграції за 50 років 
на. . 17 сторінках. Умовно 
можна було б назвати цю 
методу „каталогізацією" пн-
сьменників, поетів і критн-
ків, бо чи не третину всіє! 
тієї статті забирають прізвн-
ща авторів та назви їхніх 
творів. Старанно внзбирав-
юи, здавалося б, усі лрізви-
ща еміграційних літераторів 
від найгрубшого до найдріб-
иішого калібру, він, однак, 
забув згадати, для прпкла-
ду, В. Чалленка і Л. Луце-
ва, а з „крайових" пнсьмен-
ників.— М. Драй-Хмару. Та' 
кий гострий у критикуванні 
інших авторів п. Г. Костюк 
у вншикуваяні їх нанмен-
дпих недоглядів в цьому ОГг 
ляді відомий t рядок з вір^ 
ша Ю. Яновського „Чудесні 
дива бродять по морях" пв 
ше—„-Чудесні дива ходять 
'по морях". А Є. Шабліовсь-
кого, що його п, Г. Костюк 
.нещадно ганить за оцінку 
творчостн В. Винннченка, за-
раховус він до літератур^ 

ілюстрації ж стилю цього 
огляду літератури може пра-
вити ось хоч би такий прн-
клад: „Але й твори цієї гру-
пи (письменників) п6зяаче-
ні дуже часто нечитабельно-
ю тенденцією (!) і присто-
суванням до згори наказа-
ннх схем і,оцінок". Або: „І 
лише з падінням Сталіна по-
чала занепадати як і смер-
тоносна поетикальна догма-
тика його доби, так і людо-
ненависннцька свідомість її". 

Всякі бувають методи і 
с т и л і . . . 

Лан Т.. Костюк згідно з 
нашою недоброї слави еміґ-
раційною традицією, крвтн-
куючи В. Давнденка, не мо-
ж е оминути, „партіГ'. Він ци-
ще, що „хтось грізний.нак-
рячав на Давнденка (маю-
чи на увазі цнклостиловш'і 
журнальчик під претенсій-
ною назвою „Клич Нації", 
який виходить у Філядель-
фії) за його ліберальне ста-
влоння до Вшшичєнка . . . і 
Давиденко вирішив „внпра-
вйтись". Отож мимоволі на-
сувається думка: чи не є о-
.той'хор, що гримить тепер 
на хвалу Винннченка на 

них. критиків, які надають! сторінках дєякпх.бміґрацій-
,,стиль і рівень дослідам і ау 
блікаціям" з шевченкознав-
ства і франкознавства. Для 

них газет, оті намагання ре-
абілітувати його як політи-
чвого діяча, наслідком „дн 

ректнви", що ЇЇ „спустив,' до 
членів лівого крила своєї 
партїї її фундатор п. Г. Koc– 
тюк? 

Post scriptum 

З вибраних В. Давиденком 
із .Докладів золота" кількох 
неграмотно написаних ре-
чень (а їх там сила - силен-
на!) п. Г. Костюк навів чо-
мусь тільки два. І навів не-
вдало. Він пише; -що Давн-
денко неслушно закидає 
Винниченкові неграмотність 
ось у такому реченні: „Дно 
каналу мокро блищить фар-
бами ліхтарів". Мовляв, СЛО' 
во ,,^)арба" тут цілком на 
місці і в такому значенні у-, 
жігвалн його Леся Українка, 
М. Коцюбинський, Нечуй -
,Левицький і багато Інших 
сучасних письменників. Пак 
Г. Костюк не зрозумів, Да-
виденна. Він нічого не мас 
проти слова „фарба", що Йо-
го тепер в такого роду коц-
текстах заступають звичай-
но словом „колір" чи „бар-
ва". Він звернув лиш увагу 
читача на те, що дно каналу 
не може „блищати фарбами 
ліхтарів". Воно може бли 
щатн світлом ліхтарів — бі 

Модерний електроенцефа-
лограф-мас 16 підсилювачів 
та запасних пристроїв) з яких 
ковіняй може зіпнеуватн 
сигнали до одного мікро-
вольта амплітуди твгй.50 ци-
клів на секунду. Цевгапарат 
устаткований пер^кйючнн-
ками, -що дозволяють nepe– 
водитіі,селекцію різних KOM-
бінацій до 24-ох 'електродів, 
які вміщається на"' екшгьді 
досліджуваного об'єкта. , 

Щоб цей скомплікований 
апарат міг обслуговувати 
звичайний медичній.4технік, 
біомеднчннй інженер мусить 
бути докладно ознайомлений 
не тільки з електронікою, 
але н з теорією'та практн-
кою в ділянці електроенце-
фалографії. " ^ 

Важливість рентгенівських 
променів у медичних ДОСЛІ-
дах не вимагає жадних вияс-
нень. Але одночасно. гово-
рять щораз частіше.'про не-
безпеку радіяції та. пгукають 
можливостей її поменшення. 
Одною з таких можливостей 
є використання електроняо-
оптичноі техніїш зміцнення, 
яка може в сто, разів змен-
шитя небезпеку HOHJaauj йної 
радіяції. '.^' 

Іншою методою. q. заступ-
ленкя.' йонізацін ної радія ції 
ультрасонічнкмк хвилями. 

Людське вухо вразливе на 
звуки, що мають частоту між 
20 і 20,000 циклів, на секун-
ду. Звукові хвилі, що ЇХ ВЖИ-
васться в медичних дослідах, 
мають частоту від 1-го до 10 
мільйонів циклів на секунду. 
Такі хвилі прохбдйгь -крізь 
людське тіло і можуть-бути 
вжиті для зображування 
внутрішніх органів, подібно, 
як це роблять рентгенівські 
промені. 

Ще іншою методою „ба-
чення" нутра ЛЇОДСЬКОГО ті-
ла є помір його Індукцінно. 
по опору З ДОПОМОГОЮ двох 
електродів, вміщених на двох 
різних місцях тіла! ̂  

Обіг кровв б одшщ з най-
важливішнх парцметрів по-
міру тіла. АлекСандер Колін 
прийшов до висновку, що 
КрОВОобІГ Є РУХОМИМ, ЄЛЄКТ-
ричннм провідником, ЯІСИЙ 
повинен вирощувати воль-
таж в магнетному. полі. На 
цій основі він сконструював 
мірник перепливу .',крови ще 
ЗО років тому, але^цей при-
стрій вимагає ще. значних 
поліпшень для його практич-
ного використання,, у 

Цих кілька прикладів свід-
чать про широк^Іг діапазон 
можливостей, які-стоять' пе-
ред біо-медичігам інженером. 
Одною з найновіших' діля'. 
нок, що зарисовується в ме-
дицині, є діягноза-г недуг з 
поміччю компютора,.Другого 
дуже важливою,' але ледве 
заторкяевою ділянкою є ава-
ліза дії нервової, системи 
людського організму. 

Відомо, що людський мо-
зок є скомплі кованим ком-
шотором із „закодованими" 
більйонами інформації"!. Цим 
інформацІям позннусться на-
ша нервова система, що, 
можливо, діє на основі тих 
самих законів, на яких по-
будована теорія технічної 
комунікації. 

Ще іншою ділянкою є кон-
троля порухів тіла, Віо-ме-
дичні інженери думають, що 
вона засновується на контро-
лі зворотного зв'язку (feed-
back), аналогічно до систе-
ми автоматичної контролі в 
технології. Тепер вживають 
при операціях механічне cep– 
це та легені, і заступлення 
зужитого людського серця 
штучним серцем на постійне 
було б дуже важливим до-
сягненням біо-медпчного ІН-
женера. ' , 

Але для реалізації цих 
Проблем 6ІО-МЄДШШИЙ ІНЖС-
нер мусить поширити діяпа-
зон свого знання на основні 
медичні т а біологічні днсцн-
пліни, які повинні бути впро-
вад жені в І програму. спеці л-
лізації біо-медичннх інжене-
рці. , Перший крок в цьому 
напрямі ,зробшз університет 
Нордвестерн, який впровадив 
дві нові програми навчання 
- одну для інженерів у біо-
логічяих знаннях, а щругу 
для лікарів — в основах ін-
женерного знання. 

ке скло в ті ліхтарі встав-
лено. - '.І 

Пан Т-. КостиЛ тішиться, 
лнм, сішім, зеленим чи яким що в котромусь т а м місці 
іншим, залежно від того, я- (Закінчення на crop. SM1 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 14-го С Е Р П Н Я 1973 

знайшов у статті В. Дави-
денка Іарвин linguae - „не-
фоеду^аий спосіб узгоджен-
ИЯ, ЩО: ЙОГО ДОПУСТИВСЯ „ 0 -
боронець чистоти літератур. 
нях. верх В. Ля вид енно". І 
ще де .сподобалося критико-
ві написання слова „контро 
верз^шин", бо, на йогО дум-
ку, а ядинодравнльне напи-
сання. „ х о н т роверсінпий". 

Діраволисннй словник Голо-
скевн^а, який рекомендує у-
жират'и форми „контровер-
СІЙДДЙ;' — добрий, хоч.і тро-
хи , дерестарідий словник. 
Але н^ гірший від нього — 
а може й ліпший! — „Слов-
ннк чужомовних слів" І. Бой-
кова,,,О. Із'юмова, Г. Кали-
шевсі.кого (кол. єпископа У-
АПЕЦ^ знаного латиніста) і 
М. "Цр^шменка, — словник, 
упооздк,аваннй також на ос-
нові трк зв. „харківського" 
праз^цнсу. Так от в цьому 
словнику читаємо: ,,контро-
верза". Українсько - росіЙсь-
кий„',слрвннк видання А.каде-
мії Наук УССР також дає 
„контроверза". І „Словник 
іншомовних слів", виданий 
у Kaefii в 1955 p., вияснює, 
що'„контроверза — контро-
верса"'походить з французь-
кого блбва controverse ^ ла-
тинськбго controversia, що 
означає спір, спірне питання, 
учений1 спір. 

Ще" закидає п. Г. Костюк 
В. Давиденкові, що він за-
леречус можливість ужнвая-
ня 'В українській мові внра-
зу „женитися на кому". Ро-
сійс'ь'ку конструкцію „ЖЄНИ-
HHTHcSr на кому" зустріча-
смо в совєтськнх СЛОВНИ-
ках, а конструкцію ,,з ким" 
подає словник Грінченка в 

чотирьох прикладах і жад-
ного прикладу з „на кому4'. 
Проф. О. Сннявськйй навіть 
твердив, що ця конструкція 
„з ким" підкреслює рівність 
жінки і чоловіка на Україні 
на відміну від Московщини, 
де жінка була рабинею сво-
го чоловіка. 

Отже, не треба було п. Г. 
Костюкові мовної справи во-
рушити. Повчаючи В. Дави-
денка, як треба правильно 
писати по-українському, п. 
Костюк ие завважує „бер-
вен" в оці своєму, а їх у йо-
го предовгій статті чикало. 
Тож, якби відповідь В. Даан-
денка на статтю п. Г. Koc– 
тюка аж так не розтягну-
лась, то він, крім у ж е наве-
дених, міг би подати своєму 
критикові ще декілька по-
рад з мовної ділянки. 

P. P. S. Роман В. ВИЯНИ-
ченка „Поклади золота" В. 
Давид єн ко назвав у своїй 
статті його „найгіршим ро-
маном". З цього приводу п. 
Г. Костюк "з обуренням за-
являс, що, мовляв, у Дави-
денка „логіка така:, ніби всі 
дотеперішні романи (BHHHH– 
ченка) були погані, а ц е й — 
найгірший". Отут власне і 
грішить п, Г. Костюк cynpo– 
ти логіки, яка зобов'язує та-
кож літературних критиків. 
Якщо роман. „Поклади золо-
та" В. Даандєнко вважає за 
його найгірший, то це аж 
ніяк не означає, що серед 
Вннннченкових творів н е 
знаходить Дазиденко менше 
і більше вартісних, які зба-
гатили українську літерату-
ру. Sapienti s a t 

В Нанаді відбулася жалобна зустріч... 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 

хидок? біля символічної мо-1 проф. Г. Костюка про штуч-
гили були покладені вінки і ний голод 1932-33 років. До-
від Гол.. Управ ДОБРУС-у в! повідач є автором англомов-
ЗСА', СУЖЕРО, ОДУМ-у, У-j ної книги про масовий терор 
РДП ,'та від СУМА - при-
булфо'делегацією. По закін-
ченні" Богослуження була 
перерва на обід, а о год. 3.30 
відбулася урочистість зак-
ритт'я одумівського табору, 
що відбувався на Тій же oce– 
лі. Потім відбулася nporpa– 
ма маніфестації для відзна-
ченкя” 40-ліття голодової 
трагедії, яку відкрив А. Бі-
лоцнрйвський — г о л о в а 
Президії Об'єднань кол. ре-
пресовяннх совєтськнм ре-
жнмом. Першою т о ч к о ю . 
програми був виступ групи 
співаків ОДУМ-у в сулрово-
ді бандур під керівництвом 
В. Родак. Далі до присутніх 
звернувся із вступним СЛО-
вом голова ДОБРУС-у А. 
Гудовськнй, у якому закли-
кав - -розпочати збірку по-
жертв'та замовити в одному 
з видавництв ЗСА чи Кана-
ди третій том Білої Кни-
ги про голод для публічних 
і університетських бібліотек. 
Опісля заслухано доповідь 

Українська Вгльна Академія Наук у ЗСА 
На вшанування св. пам'я-

ті померлих склали пожерт-
ви на Українську Вільну А-
кадемію Наук за час від 28 
січня по 1СГ липня 1973 ро-
ку: 
свлиш'яті проф. Олекси По-
встенка, дійсного члена Ака-
демії Від — Петра ОдарчеИ" 
ка (25.00, Данила Садівнн-
чосо ЯО.ОО, -Ґіві і Марії Ко-
61 S 10.00, Федора Бульбенка 
55.00; через П.Одарченка: 
по f5 .00: К)рій Кравців, Я. 
ВІгун, Ада Кулик, В. Коло-
сюк, 'Юрій Ільїнськнй, Мн-
кола Француженко, Валерій 
Остапейко, Оксана Драган, 
Ростислав Хом'як, Олексан-
дер Вороній; по (3.00: Юрій 
Денисенко, Євген Приходь-
ко; ^15.00 — Іван і Анна 
Колос; по (10.00 — Вален-
тина Лімонченко, Клав дія і 
Дмитро Корбутяк, р а з о м 
(91.00. Мстислав Дольннць-
кнн 35.00, Василь Олійник 
(5 .00, Іван і Марія Дубров-
ські (20.00, Марія Логуш 
(25.00, М. і Є. Григор'єви 
(15.00, по (5 .00: В. Забіяка, 
С. і Г. Макснмюк, Л. А. Ма-
рґоліяа, Н. Метенканіч, П. і 
О. Матула, В. Надрага, О. 
Котик-Степанович, С. і Ф. 
Кравець, І. і О.Тнмошенко. 
К. Славина, Феодосія Кічо-
ровська, Валентін Семянцев. 
Іван Е. Жуковський, арх. 
(20.00 пам'яті Олекси Пов-
стенка, Євгена Вгртипороха, 
А. Волосенка. 
Ов. пам'яті проф. Володнмн-
ра МІяковського - від Юрія 
й ОленятПерхоровнч, (20.00, 
Олена Загайкевич - Мельнн-
S 15.00, Ольга Гудзовсь к а 
(20.00. 

Св. пам'яті проф. Артема Ор-
ла, у півріччя його смертн 
від: родини Орла (15.00, по 
(10.00: родина в Україні, 
Юлія й Іван Холодники, А-
настасія й Антін Хомик, у-
чень Покійного з Австралії 
р а з о м (55.00. 
Іван і Тетяна Кохан, Огайо. 
у сьому річницю смертн СВ. 
п. д-ра Миколи Шлемкевнча 
пожертва (50.00. 
Марія Овчинних у другу рі-
чннцю смертн св. п. проф 
Михайла Овчннника, дійсно 
го члена УВАН, (50.00. 
Проф. Василь Гвоздецькни 
у першу річницю смертн св 
п. дружннн Анни Романівні! 
(100.00. 
Олександер І Ірена Тимоші -
нко, св. п. інж. Андрія В^ 
лосенка (30.00. 
Св. п. Анатолія Козара по 
(5.00: Петро Одарченко, Кі 
ра Славина. 
Д-р Кость ІІаньїіівськпй, св. 
п. Володимира Міяксвськ -
го і Івана Бахала по (15.00 
Варвара Зотовська, св. п 
проф. Наталії Полонсько: -
Василенко (10..00. 
Софія Незд св. п. д-ра Ми 
коли Незд (Нездійминога 
(25^00. 

Крім того, надійшли пі -
жертви в 1972 році від Фе-
дора Бульбенка до Фундапи 
УВАН (15.00 і від ЯросЛа-
ва Зубаля — до Фундації А-
кадемії (10.00 і св. п. проф. 
Івана Розгона (10.00. 

Всім жертводавцям вислс-
влюмо щиру подяку за по-
жертвн для Академії. , 

Управа УВАН у ЗСА 
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Вісті Українського Історичного 
Товариства 

у 1929-30 роках. Далі на 
пропозицію А. Вілоцерківсь-
кого схвалено резолющю з 
висловом обвинувачення ко-
муністичної Москви в ГОЛО-
довому геноциді та руснфі-
кації, а також побажання 
збудувати пам'ятник жерт-
вам голоду та видати З І̂й 
Вілої Книги, Протягом зу-
стрічі на цю ціль, уже nocry– 
пили перті пожертви. Hac– 
тупним виступом була зво-
рушлива деклямація п. Гу-
би. Нарешті голова СУЖЕ-
РО І. Гарбуз подякував 'ду-
ховенству, виконавцям про-
грамн, громадянству, що ма; 
сово прибуло на зустріч, та 
Підготовчому Комітетові -на 
чолі з М. Підлісним. Kepia– 
ником програми був інж. Л. 
Ліщина. 

Співом і-країнського гим-
ну закінчено цю зустріч, ус-
піхові якої сприяли СВІДО-
мість громадянства і добра 
погода. 

Хлїб й молоко лодорожіло на половину 
за, декілька останніх років. Чи В и збіль-
ш к л и на половину сЯзоє забезпечення, 
яке призначене на хліб і молоко для 
В а ш и х дітей, як би, н е . д а й Б о ж е , щось 

ТЗам "протралилось? Негайно підвшціть 
своє забезпечеяя 

в УКРАЇНСЬКОМУ Н А Р О Д Н О М У ЧЗОЮЗІ! 

У В А Г А ! У В А Г А ! 

Відділи УНЮотозу Дасврзі^їиі і і Бойову ) 
ПовЦомджвмо, що G ,замов-леішй автобус ІХІІТН на ООЮ-

ЗОЙИИ ФЕХЛТШАЛЬ^ЖЯТО в неділк), 19 сертшяг 

19ТЗ В Лвйквуд Парку, Барзгсвілл, коло Шамокіна, 
Па. Bcdx, що бажають взитн участь в TOMJ– СВЯТІ,, 
а пря тому огля^утн околиці, де аороДився ВА,ТЬКО 
СХ)ІОЗ, просяться телефонічно голоситнся до секре-
татУлі: з Вагоні: Михайло'Водопаш, тгл.: 4S7-6421; п 
ДжерМ СНті:іЮЙта^ТЯгвціоа, тел.: -134-0237; Отмлн 
Раси, тел.: 435^8140, 

СЯШАТЛ ЇЗДИ АВТОБУСОМ 8А ОСОБУ ВИНОС:ИТЬ 
56.00. 

ЗголоїНеаяві без ааплзли ие приймається. Автобо”с вніде 
' ? поділю 19 серпня рано о год. 8-ій від УНДому при 

фліт вулиці, Джерф Ситі, НДж. 

t H ^ t i r n i m t i i i t i r t m t n i i i n m n T u r T T t 
ЧИ ВАША ДИТИНА ХОДИТЬ ДО УКРАЇНСЬКОЇ 

ОВГГЛНЧКИ? ЗВЕРНІТЬСЯ У Ц Ш ОПРАВІ ДО 
ВИХОВНОЇ РБФЕРЕНТЕИ ВІДДІЛУ СУД, ЩО Є 

У ВАННИ ЩОНКВОСП. 
і і ^ и р т т н і т и і і і і і м м і і і і і і і і і і і і і г г г т п 

Український Народний Союз з пошані до ВО-ти-літнього Ювілею найстаршого 
найбільшого українського щоденника у вільному світі 

с І о щ р л к ” 
- о п о н з о р у є -

п 

в неділю, 19-гр серпня 1.973 року зЛейквуд Парку, ,Барнсвілл, Па. 

Год. Інша по пол. 
В УКОоряді Молебень відслунінть 

Прооовящмшнй 

їй ка Василь Лостен 
з Філядельфії. 

t 

ірезова частина: 
Податок година 2-га 

ззідслз ження МОЛЕБНЯ в головній залі. 

.f:.r 

' І. Національні Гимня Амернкя, Канади й УЧсраїнн — 
-” ” співає пані Марія Лясогір, сопрано Нюйоркоької 
г..'л - Місько! Оперн 

' . Ч.-Відтірнття - Отеван "Гаврииі - голова Овягтяюсо 
. .' . .: Комітету. - Й 

,^З. Аяесамбль Батцурвотон ім. Лесі Українка — УкраІа-
",'.'„ ськнв Правоьлавняй Осередок - Баввд 5рук. 
Z .4. Танцювальна групи УКЦерквя в МвкДду. 

' 5, Промова ояіатора Павла ІШнка. 
'„' Гб. Марія Лксотір - сольоспів. 

7. Хор ,ДІрометей", Філадельфія - дцрипвнт проф. 
Міссазіло іДляСога, 

' ' ' 8. ІІредставлеяня гостйй - привіти. 
^. Андрія Дворянський, бас-варитон Метрополітальяої 

-"̂ -'- Оперн — сольоспів. 
. , д а Дівочий Хор -^ УЗЕЩерквя з'МекАду. . . 

11. Гостинякй внотуп ансамблю ,ДттШмп. . 
, VL 8акрнтгя. ; :Іїї. ,. ;,:, 

wtfe,j 
Ц0ЩШ ^Л^ -p^f^Jt . 

Наші втрати тами ідожввотішмв членами 
8-го червня 1973 р. в НІ- ТЛІ^ с ї в к я ь

 s ^ Р ? 0 Д а ^ 
меччнні померла проф. д-р f?4 складу^ від ЗОО^до SQ0 
Наталія Полонська - Васнле- д о л - ДоородДя^іи „УТ с ус-
нко. Покійна була членом, тавови і ч^ртводавш. a f i 
основником УТГ ааступнА складуть даток від 100 до 
ком голови Товариства і чл2^ ^ „ ^ ” А арюшлмипса,ми 
ном Редакційної Колегії „Ук-
раїнського Історика". Для 
тривалого відзначення проф. 
Н. Полонської - Василенко 
планується видання окремої 
монографії про її життя І 
творчість. 

Нові глени 
Цей список охоплюс чле-

нів і членів - прихильників 
УТГ. Членом-прихильннком 
Т-ва може стати кожний лю-
битель історії, який складе 
річну членську вкладку -
(S 15.00) -
Проф. д-р Володимир Ше-
лест (Канада), інж. С. Га-
евська (ЗСА), 'Д. Яремчук 
(Канада), д-р Богдан Bopo– 
данко (ЗСА), О. Чумак (Ка-
нада), Роман Швед (ЗСА), 
д-р Анна Процик (ЗСА), М. 
Субтельний (ЗСА), Ф. Ко-
лодін (ЗСА), адвокат Сте-
фан Іванчук (ЗСА), Василь 
Теодорович (Канада), д-р В. 
Ястрембсьюи”і (ЗСА), К. Фіт-
цнк (Канада), мгр Михайло 
Сулима (Канада), проф. д-р 
Ігор Стебельський (Канада), 
проф. Мнрон Федорів (ЗСА), 
Михайло Мельникович (3-
СА), Евгтахііі Василишив 
(І^анада), ред. Богдан Го-
шовськин (ЗСА), М. Т. За-
леський (ЗСА), Петро Гна-
тів (Канада), Роман Раков-
ський (ЗСА), мгр Олекса 
Стовба (ЗСА). Люба Чайко-
всьіса (Канада), мгр Ярос-
лав Кіт (Канада), І. Гвозду-
лич (Канада), Ярослав Сте-
цюк (ЗСА), д-р Олександер 
Ліст (Канада), Емілія Заві-
льська (ЗСА), Володимира 
Михайлів (ЗСА), інж. Євген 
Пастернак (Канада). 

Нова гленська вкладка УІТ 
і передплата „Українського 

Історика" 

Починаючи від 1973 року 
членська вкладка виносить 
S 15.00. а передплата за жу-
рнал S 12.00. Основною при-
чиною підвншкк с збільшен-
ня коштів друку, поштових 
витрат і зниження вартосте 
американського долара. Ця 
підвишка — конечна для да-
льшого вдержання ,,Україн-
ського Історика". Члени, які 
G звільнені з членських 
вкладок (це стосується до 
емернтів, які вже не працю-
ють) будуть дальше платити 
включас передплату журна-
лу і Бюлетеню. Запрошуємо 
усіх передплатників „УІ" 
стати членами прнхнльника-
мн УІТ, починаючи з біжу-
чого року. Якщо пригадае-
мо, що члени інших това-
риств платять вищу членсь-
ку вкладку і не одержують 
жадних видань - то бачи-
мо, що в УІТ членська вкла-
дка включас офіційні серій-
ні публікації Товариства. 

Ювілей „Українського 
Історика (196Я - 1973) 

1973 рік проголошено ро-
ком розбудови ..Українсько-
го Історика". Запляновано 
приєднати 1000 нових чле-
нів - прихильників УТГ або 
передплатників ,,УТ' і зібра-
ИИЯ 50-тнсячного Ювілейно^ 
го Видавнігчого Фонду. До-
тепер вже оприлюднено три 
листи жертводавців. У юві-
лейну збірку включилися 
установи і поодинокі меце-
нати, які розуміють вагу да-
льшого розвитку українсь-
кої незалежної історичної 
науки. Справа розбудови 
„Українського Історика" — 
єдиного українського істори-
чного журналу поза межа-
мн України, це — справа не 
лидпе науковців, але цілої 
української громади. Тому 
закликаємо українські уста-
иови і громадянство бодай 
раз на 10 років скласти доб-
ровількнй даток на Ювілей-
ний Фонд і піддержати в1д-
повідальну працю українсь-
ких вчених. Не забуваймо, 
що в CCCP і У вільному сві-
ті викривлюється історичну 
правду України, а „Україн-
ський Історик" — як офіцій-
ний речник ^раїнської на-^ 
пДональної історіографії о 
виказкою нашої зрілости на 
міжнародному н а у к о вому 
форумі. Віримо, щ о україн-
ські фінансові, професійні і 
громадські установи вклкь 
чаться в цю допомогову ак-
пДю . Жертводавці, які скла-
дуть від 1000 до 5ЧЮ дол. с ів-
готь доживотннми членами і 
фундаторами „УІ", мецена-

Ярезидент Альекде створив новий 
кабінет з участю ВІЙСМІОВІЖШ 

,,УІ" стають.усі, які.складуть 
менше, як 100 дол. Пожерт-
ви можна складати ратамн. 
Усі датки виказуються в ук-
рашській пресі, а згодом їх 
подасться в окремій публіка' 
ції присвяченій 10-літтю „Ук-
раїнськаго Історика". Всі по-
жертвн й передплати проси-
мо вадсилати на адресу: 

Видавнига діяльність 
Уже появилося ювілейне 

число „УТ' присвячене 100-
літтю НТШ. Наступне число 
буде Іоріняячене -ІфтЛІТГЮ 
„Укрвінського Історика", в 
якому також буде включе-
ннй покажчик змісту „УІ" 
за останніх 4 0 років. Вже 
підготовано до друку працю 
проф. Ярослава Пастериака 
про ранніх слов'ян і етноге-
незу українського народу, 
англомовний і український 
переклад „Щоденника Ери-
ха Ляссотя" з 1954 року з 
широким впровадженням 
про українську козаччину, а 
також виготовляється оста-
точний машинопис фундаме-
нтальної біблірграфії історії 
України англійською мовою 
(прнбл. 600 CTQp^друку). Та-
кож планується видай н я 
двотомника „Історії України" 
(збірна праця), нарис новіт-
ньої української історіогра-
фії і збірник статтей присвя-
ченнй справі періодизації і 
історичної термінології Схід-
ньо-Европейської Історії. Всі 
ці, проекти зможуть бути 
зреалізовані лише за актив-
ною допомогою української 
громади. 

Оправлені рігншси „Украін-
ського Історика" 

Уже можна набути оправ-
лені річники „Українського 
Історика". Цілість за роки 
1965-1872 коштує 118 дол. 
Уважаємо, що українсь к і 
громадські установи (напр. 
відділи УККА і КУК) мог-
лн б уфундувати журнал 
для місцевих бібліотек, а за-
можніші любителі українсь-
кої історії можуть придбати 
комплект „Українського Іс-
иоряка" для своєї колекції. 
Замовлення проситься над-
силати до Адміністрації „Ук-
раїнського Історика". 

Добродійний концерт на 
Ювілейний Фонд „У. І." 
15-го червня відбувся в 

Денвері концерт талановитої 
молодої піаністки п-ни Хри-
стини Кузьмич, СТНПЄНДІЯНТ-
ки однієї з найвизначніших 
музичних шкіл в ЗСА при 
Стейтовому університеті в 
Блумінттоні, Інд. Дохід з 
цього успішного концерту 
призначено на р о з б у дову 
„Українського І с т о р и к а " . 
Вступне слово виголосив до-
цент Лев Бнковський, секре-
тар Відділу УГГ в Денвері. 
Радісно, що українська сту-
дентська мрлодь розуміс ва-
гу української історичної на-
уки. Панні Христині Кузь-
иич складаємо щиру подяку 
і бажаємо дальших успіхів. 

Сантіяго, Чіле. - У се-
реду, 8-го серпня, цілий ка-
бінет марксистського презн-
дента Чіле Сальвадора Аль-
енде зрезитнуваа, а ва його 
місце покликано новий кабі-
яет, в якому теж беруть у-
часть головнокомандувачі 
армії, фльотн та повітряних 
збройних сил. Президент 
Альеиде старасться таким 
способом покласти кінець 
політичній кризі, яка вже 
довший час існус в цій пів-
денноамерикаяській країні. 

Президент Альснде, який 
спочатку не хотів включува-
ти до уряду представників 
збройних сил, був змушений 
погодитися на участь голов-
нокомандувачіз у його кабі-
неті під натиском із сторони 
різних антвмарксистських 
груп. Аятимарксистська опо-
зиція твердила, що в Чіле 
вдасться повернути порядок 
тільки за допомогою зброй-
нях сил. Щоб змусити Аль-
енде надати більше впливів 
військовикам, протягом ос-
танніх кількох тижнів опо-
зиція розгорнула широко за-
плянозану акцію проти 
марксистського уряду Чіле. 
Наприклад, 26-го липня ц.р. 
розпочався страйк власнн-

ків вантажних автомашин, 
які відмовилися перевозити 
будь-які продукти, як про-
тест проти соціялістнчної 
політики уряду. До страйку-
ючих власників вантажних 
авт згодом приєдналися так-
сівкарі та автобусні робітнн-
ки. Таким чином, страйк о-
хопяв майже всі засоби тран-
спортації. В той самий час, 
провідники опозиційних пар-
тій почали вимагати від пре-
зидента Альснде, щоб він по-
кликав до уряду представни-
ків збройних сил. Різні про-
фесійні організації, спілки 
власників крамниць, лікарів, 
адвокатів, банкових праців-
ннків, журналістів тощо, за-
грозили, що підуть на 
страйк, якщо президент Аль-
енде не переведе змін в уря-
ді. Вони заявляли, що тільт 
ки за допомогою збройних 
сил вдасться припинити хвн-
лю атентатів і саботажів, які 
поширилися по країні. Під 
натиском антимарксистської 
ОПОЗИЦІЇ, А Л Ь С Н Д Є ПОГОДИВ-

ся на створення нового ка-
бінету, в якому будуть пред-
ставлені збройні сили, Но-
вий кабінет заприсяжено в 
четвео, 9-го серпня. 

15-ргччя Української Радіогодини 
М. Заяця в Чикаго 

Українська громада в Чи-
каГо під цю пору мас, ма-
буть, найбільше українських 
радіових передач в ЗСА, 
10 радіових передач, які ко-
жвого тижня, крім неділі і 
вівтірка, передають украш-
ське слово та 'пісню числен-
иим слухачам Чикаго і око-
лнці. Більшість з них мають 
також бизнесові оголошен-
ня, які служать їм за фінан-
сову підтримку. Деякі з'них, 
зокрема церковні, спирають-
ся на пожертвах громадян 
та організацій. 

Кожна з них мас свій ок-
ремий, оригінальний підхід 
до слухачів і своєю працею 
првчииюється до активнос-

і ти громадянства, його поін-
формовавости з різних діля-
нок життя української гро-
мади, її організацій світеь-
ких та церковних. Більшість 
з них, передаючи українсь-
ку пісню і музику в найкра-
щих її зразках, зуміли прн-
єдната собі навіть широку 
чужинецьку публіку - слу-
хачів в ЧнкаГській Метро-
полії. 

Одна із таких українсь-
ких радіопередач в Чикаго 
служить українській грома-
ді вже 15 років. Цей довгий 
протяг часу - - підкреслює — 
поважний вклад праці, енер-

Архів УІТ 
В архіві УТГ збираються 

матеріали про членів Т-ва, 
а також про діяльність і 
твори Михайла Грушевсько-
го та Івана Крнпякевнча. В 
останньому часі додано ще 
секцію, в якій зберігаються 
матеріялн про життя у країн-
ської громади в ЗСА і інших 
поселеннях українців (спо-
гади, видання, автобіографії, 
ілюстрації, тощо). Беручи до Ohio 44240. 

уваги, що завдяки співпраці 
УГГ з Центром Етнічних до-
слідів при Кеитському уні-
верситеті п і д г о товляеться 
фундаментальна історія ук-
раїяців в Америці, побажа-
но, щоб громадяни, які були 
активні в організації україн-
ського життя в Америці, над-
силали свої спогади, а також 
видання про життя україн-
ських громад в ЗСА. 

До Українських Видавництв 

Починаючи від 1972 р. на 
сторінках „Українського Іс-
торика" реєструється усі на-
діслані видання з украінсь-
кою проблематикою. Части-
на з них рецензувться на 
сторінках журналу. Дуже 
важливо, щоб усі українські 
видавництва надсилали до 
Редакції „Українського Істо-
рика" свої публікації. Усі 
видання просимо надсилати 
на адресу: The Ukrainian 
Historian, P.O. Box 312, Kent, 

гії, упертости та матеріяль-
ннх засобів однієї людини, 
яка не вагалася взяти на 
себе цей тягар і вести пос-
лідовно цю роботу протягом 
півтора десятка років. 

Кожної п'ятниці увечері, 
о год. 8.30, зі стації WSBC 
на хвилях 1240 AW Чикаго 
— дзвенить українська піс-
ня — народна з різних час-
тин України та українських 
композиторів у найкращих 
зразках, що їх старанно під-
бнрає керівник програми і 
заповідач в одній особі — 
Микола Заяць, член УНСо-
юзу. З українською піснею 
і музикою чергуються акту-
альні вісті з українських і 
світових подій, відзначення 
національних свят та корот-
ші і довші доповіді на ук-
раїнські загальні теми. Оче-
видво в програму мусять 
входити також бизнесові о-
голошення, на яких утрнму-
ється ця програма, але во-
нн. (за дозволом спонзорів), 
короткі і ядерні. Цю прик-
мету коротких оголошень 
слід підкреслити в добро ці-
єї програми, якої зразком у 
цьому відношенню можливо 
є американські програми. 

Безперервне існування ці-
сї програми переконує нас. 
що вона спирається на від-
повіднгос фінансових згл. 
спонзорськнх основах. У 15-
річчя існування програми 
бажасмо її керівникові, М. 
Заяцеві. дальших успіхів і 
витривалості! служити укра-
їнській громаді своєю пра-
цею. 

в. н. 

ШШШШЩШМШШХШ, 
тільки і 
В І Д К Л А Д А Н Н Я 
СИР Д О Б Р И Й , 
К А Ж Е 
УКРАЇНСЬКА 
П Р И П О В І Д К А . ^ ^ 
ИЕ ВІДКЛАДАЙТЕ 
життьового 
З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я 
свого і своїх 
Р І Д Н И Х 
Н А Д Р У Г И Й РГО. 
З А Б Е З П Е Ч И В С Я 
РАЗОМ І З Н И М И 
Щ Е В ЦІМ РОЦІ , 
О Ч Е В И Д Н О , 
В УКРАЇНСЬКІМ 
Н А Р О Д Н І М 
СОЮЗІ! 

т 
.Ділимося иумито кісткою з Приятелями і ЗиаДамкл:н, 

ЩО ш п'птіпщіо, 10-го серпня 197S pv на 73-ом '̂ році 
упокоївся в Бозі 

бп.п. ШАН НУЗЬМЕНКО 
ПомНимй народився 85-го жовтня 1900 року па 1Г1І—цииІ, 

був учасинком Вязаольних Змагань у JO17-10 р.р. 
ПАНЛХІ5ДА в понеділок, 18-го серпня ц.р.. у ПАЛ год. вечора у похоронному 

заведенні Sfurtanka Funeral Home, 5316 Rblng Son Avenue у Філядельфії. 
ПОХОРОН вкдоудетмя у вівторок, 14-го серпня з православної церкап вв. 

Володшікра у ФілхоельфіІ на УкраІяеькнп Православний Цвніггар у Бавнд Бру-
ьу,ПЛж. 

У глибокому смутку: 

і д о ж и я а А Д Я 1 ТОНЯ 
- v im - - -– ^jn ШьїЬ ь.' А Сдяжчв. і дяльша водява в У країн?. 

^ і,. ^ - , v– 
'--У :^. '^ ' .Ч' ' . - ' - Ї : 'Н'" ' '^ - ' 
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Гартфорд у 40-річчя голодової облоги 
Гартфорд. Конн. ( д-р О. 

Т.) — В 40-річчя штучно 
створеного ГОЛОДІ' в Україні 
в 1932 - 1933 pp. Відділ УК-
КА заплямував згідно з обі-
жннкои Екзекутнвн УККА 
широку акцію на терені мі-
ста Гартфорду. як і на те-
рені стейту Коннектнкат. 
Управа Відділу УККА звер-

rtop старався поясняти своїм 
співгромадянам т р а г е д і ю 
спричинену большевицькнм 
урядом супроти українсько-
го народу. Промову переда-
но на хвилях етеру 18 трав 
ня. Така ж сама авдієнція 
мала відбутися в губернато-
ра стейту, але з невиясненнх 
причин реф. зовн. зв'язків 

нулася до губернатора стей-j відкликав її та попросив вн-
ту, Т. Мескілла. як також j слати офіційне проголошен-
і до мейора міста Гартфор- і ня поштою! Замість того. 
ду прийняти делегацію Від- j щоб зробити добру npona– 
ділу УККА в справі nporo– J ганду. бо представники пре-
лошення 40-річчя голодової си були б присутні та мусі-
облоги України у неділю 20 
травня ц. р. Днем жалоби та 
молитви за жертви того в 
історії людства нечуваного 
злочину, що поповнила Мо-
сква супроти українського 

-народу. Вище згадані дос-
тойники згодилися та обіця-
ли прийняти делегацію тоді. 
коли будуть виготовлені ВІД-
повідні проклямації. Окре-
мим листом Управа зверну-
лася до стейтового сенатора, 
Л. Де Нардіса — щ и р о г о 
прихильника українсько г о 
народу, поробити в сій enpa– 
ві певні заходи в сенаті ете-
йту Коннектнкат. 

Сен. Л. Де Нардіс за до-
помогою сен. Пованди вніс 
резолюцію до сенату, яку 
пізніше прийнято на спіль-
ній сесії Генеральної Ас.ам-
блеї як резолюцію ч. 122. 
Управа Відділу підготовила 
всі матеріяли включно з ле-
тючками, як також і працю 
Д. Соловія, видані з нагоди 
30-річчя голоду, які внсла-
ла відповідним чинникам 
Включно з місцевою пресою. 

17-го травня ц. р. голова 
Відділу УККА. д-р Осип Те-
слюк, в аснеті студентів 
(ок): панни О. Воринюк (а5-
сольвентки - ґрадуантки уні-
верентету Індіяна). панни М. 
Пришляк (ґрадуантки Пен-
сильвенійського універонте-
ту) , п. А. Пришляка (сту-
дента університету Коннек-
тикат) та п. І. Стельмаха 
(студента Пенсильвенінсько-
го університету) були прин-
Вяті мейором Гартфорду, 

лн б дещо написати про 40-
ліття штучно створеного го-
лоду в Україні, все звелося 
до типічно української про-
цедурн. Однак найбільш ус-
пішною акцію можна вва-
жати резолюцію Ч.-122 Ге-
неральної Асамблеї стейту 
Коннектнкат, авторами якої 
були сенатори: Л 
і Пованда. 

У неділю 20-го травня ц. 
р. в ранішніх годинах від-
правлено в церквах Служби 
Божі в наміренні українсь-
кого народу та відслужено 
панахиди за душі поляглих 
жертв. Відтак о 2:30 год. по 
полудні в залі Українського 
Народного Дому відбулася 
святочна академія. Акаде-
мію започатковано відспіва-
нням американського націо-
нального гимну, а тоді голо-
ва Відділу УККА, д-р Осип 
Теслюк, попросив повстан-
ням з місць вшанувати па-
м'лть жертв голодової ООЛО-
гн України. Після вступно-
го слова вищезгаданий го-
лова попросив особистого 
представника губернато р а 
стейту комішенера Маті Ко-
їву. уродженця Естонії. від-
чнтатн офіційне проголоше-
ння. яким проголошено не-
ділю 20 травня 1973 р. ..Днем 
жалоби і молитви". Опісля 
мгр Борис Крупа прочитав 
резолюцію Генеральної Aca– 
мблеї стейту Коннектнкат. а 
Ігор Стельмах, студент Пен-
енльвенійського універснте-
ту, прочитав проклямацію 
мейора Гартфорду Джорджа 

ленвх народів, а відтак Оль-
га Якнмів продекламувала 
уривок поеми „Розвал імпе^ 
рії" Ф. Клена. Солістка H j c 
йорксько! міської опери, ма-
рта Кокольська, відспівала 
пісні: ,,Жита" А. Гнатнпга-
на та „Нехай і так" І. Со-
невнцького при акомпанья-
менті проф. О. Омельського. 
Проф. Іван Вовчук впголо-
сив промову по-українськп. 
Промову громада сприйняла 
з великим ентузіязмом. Під 
час промови проф L Вовчу-
ка ввійшов на залю мейор 
міста і д-р О. Теслюк його 
представив. Мейор доповідав 
на тему 40-літгя святкуван-
НЯ ШТУЧНО СТТВОреНОГО ГОЛО-
ду в Україні, закликаючи не 
тільки згадувати світлі події 
з історії, але ие забувати й 
трагічних. Гаслами „воля 
народам" і „смерть комуніз-
му" мейор закінчив свою 
промову. Тоді я-і Марта Ко-

Іе Нардіс 1 кольська відспітала пісні: 
„Молитву" та „Любіть Ук-
раїну" М. Фоменка. Співом 
українського національного 
гимну „Ще не вмерла Укра-
їна" закінчено святочну,ака-
демію. 

Після академії запрошено 
гостей на перекуску; її црн-
готовили пані з ОЖ ОЧСУ 
ч. 93 і 106 Відділів. 

Джорджом Атансоном. Мей- і Атансона. Голова Відділу 
ор міста під час авдієнції 
прочитав делегації прокля-
мацію, якою проголосив не-
ділю 20-го травня ц. р. Днем 
жалоби й молитви. Після 
офіційного акту мейор у то-
вариській атмосфері інфор-
мувався про плянн студен-
тів на майбутнє. Опесля він 
виголосив промову через ра-
діо станції WCCC. на підста-
ві переданих летючок і пра-
їц Д . Соловія. У промові ме-

О HELP WANTED MAUD О 

AUTO MECHANIC 
Must have v w A American 
car exp. work in filling station. 

Good o p p t Good pay. Part ' 
t ime or Full time. 

Call (S01) 3584818 

CABINETMAKERS 
Top pay, steady work, 

good benefits. 
Call (212) 369-3842 

EXPERIENCED 
MACHINIST 

Must be able to read blue 
prints. English speaking. 

Call (201) 525-3710 

Понад 150 учасників в Спортовій Школі 
УСТ „Чорноморська Січ" 

22-го липня ц. p., відбуло-
ся офіційне відкриття Cnop– 
тової Школи, що її вже 4-ий 
рік веде УСТ „Чорноморська 
Січ" Нюарк. У цьому році 
до тісї відзначеної УСЦАК-м 
І СУ ACT - Схід, Спортової 
Школи прибуло рекордове 
число понад 150 учасників 
в цьому числі 20 інструкто-
рІВ І ОПІКУНІВ З 10-ТИ СТЄЙ-
тів Америки й Канади. Най-
численнішу групу — 50 — 
становлять юначки і юнаки 
з Ню Джерзі, терену діяння 
„Ч. Січі". Більші групи по-
над 10 прибули з Ню Иорку. 
Іллниой, ПенсильвеніІ і ме-
нші з Огайо, Мериленду, 
Мичиґену, Алябамн, Мінне. 
снотн, Конектикат і Торонта, 
Канада. 

Керівниками Школи в цьо-
му році — ротаційно — с: О. 
Твардовськвй, д-р С. Янів і 
М. Стебельськнй. Днректо-
ром технічного вишколу — 
Е. Чижовнч, член Управи 
„Ч. Січі", найвизначніший 
на терені східніх ЗСА — у-
чнтель фізичного виховання 
в середній школі Колумбія 
і остаииьо перший тренер 
футбольної репрезентації А-
мерики. Його співробітника-
ми в Школі в: д-р О. Orpo– 
мецький, професор слов'яи-
ської літератури на універ-
ентеті Гантсвілл, Алабама і 
футбольний тренер на цьо-
му ж університеті, майор в 
резерві амер. армії М. Дах-
нівський з Чикаго, кол. ви-
звачннй футболіст українсь-
ких дружин, В. Ткач і І. 

Пль — обидва визначні фу-
тболісти „Ч. Січі". Групу від-
биванкових інструкторів о-
чолюе, в пирших 2 тижнях 
інж. Б. Гайдучок і в 3-му 
тижні інж. А. Лапичак — 
обидва знані і визначні тре-
нери цього спорту, які ма-
ють таких асистентів: 3 . 
Стебельську, О. Паславську. 
В. Потежну, Д . Снгіду, А. 
Стефанівського і Л. Олесни-
цького. Тенісовнми інструк-
торами б визначний змагун 
„Ч. Січі" — кількакрат н и й 
чемпіон СУАСТ - Схід - інж. 
Б. Кучинський і учитель фі-
знчного виховання в серед-
ній школі ВестфІлд, Н. Дж. 
т^ВЛеонів . Плавання і ле-
гку атлетику проводить Е. 
Чнжович при співпраці усіх 
інструкторів. Групу опікунів 
в складі: пань Г. Матияш, 
Н. Бакун та панів Вол. Ба-
куна, Т. Щура ю В. Бакуна 
(мол.), очолює член Упра-
вп „Ч. Січ" А. Матияш. 

Інтенсивні зайняття на у-
сіх спортових площах, ново-
му тенісовому корті, новій 
легко - атлетичній біжні Й 
гілавацькому басейні оселі 
„Верховини", почалися при 
чудовій погоді в понеділок 
о 9-ій год. ранку, які згідно 
з порядком дня проводяться 
до 8-ої год. вечора. Після 
цього у великій залі паві-
льйону висвітлюються ПІДІ6-
рані спортові фільми, дво-
кратно розвагові фільми, і 
ін. імпрези. Під час вишко-
лу. власними силами учас-
ииків — появлясться Cnop– 

представив проф. д-ра Мн-
хайла Воскобійника, що ви-
голосив промову по-антлій- І 
ськи. Д-р Мих. Воскобійник І 
с професором Стейтового KO– J 
леджу в Ню Брнтені. Побу-
лова. своєрідна інтерпрета-
ція фактів та нюанси подій 
надали промові характеру 
наукової розвідки. Опісля 
голова Відділу представив 
присутнім А. Ансона, естон-
ЦЯ. ГОЛОВУ К о м і т е т у ПОНЄВО-

MACHINE SHOP 
OPERATORS -ь 

MACHINISTS 
Full time. 

Call (201) 241-2008 
MACHfleST 

Exp. on lathi nulling, grinding 
machine operation. Able to 
read blue prints. Good pay 
with overtime. Fringe benefits. 

Phone (201) 278-3248 
8:30 a.m. - 4:30 p.m. 

Л -

can dream, 

Що роблять бджілки в літі 
Навесні, як лише трохи 

потепліє, молоді бджілки, 
котрі щойно вилупились із 
тісної комірки, дістають на-
каз більше годувати матку, 
щоб вона більше складала 
яечок. Себто, коли лиш ПО-
являться квіти, щоб було 
кому збирати пергу і нек-
тар. 

Як матка знесе яєчко, во-
но лежить в комірці 21 днів; 
двадцять першого дня моло-
да бджілка вилуплюється із 
своєї комірки, подібно як ку-
рятко вилуплюється із яйця, 
тільки що бджілка вилуп-
люстьсл вже дозріла. Навіть 
на вигляд вона виглядає бі-
льша як стара бджола. Вона 
не може тратити багато ча-
су, її життя коротке. Насам-
пе'ред обчистить себе, потім 
обчистить своє ліжечко (ко-
мірку) це на випадок, коли 
матка прийде поглянути чи 
там можна класти нове яй-
це, то щоб молода бджілка 
не застилалась. Після зроб- j '"'Д^шка дістала пергу, кшт-

Як тільки бджілка позна-
йомитися з околицею, тоді 
вона вже готова летіти в по-
ле. Перше вона летить за 
пергою, бо її завданням є 
запилювати рослини, щоб 
люди і зввірята мали що їс-
тн. а мед збирають на те, 
щоб могти жити. Але бджіл-
ки є такі добрі, що ніколи 
не перестають мед збирати, 
хоч не знати скільки б юого 
мали. Кожне інше стзворін-
ня наїсться і спить — не 
бджілка. 

Кожна рослина потребує 
запилення, і щоб бджілка її 
принесла пергу, вона, як ті-
льки пригріє сонечко, зама'-
нюс її кожного ранку, роз-
г:ускаючн свої листки, видас 
з себе пахощі. Бжілка тоді 
летить за цими пахощами, 
збирає пергу і нектар; вона 
ще молода, волохата то ба-
гато тісї перги натрусить 
кзітці. І обидві задоволені; 

това Стінна Газета, прово-
,дяться гутіркн і відчнти ИЛ-
теріялів з історії украШсм-.o– 
го endpty. 

Як і в попередніх, в цьо-
му році активність Шкода 
фільмусться. Займав т ь с я 
цим відомий мнетець цьо-
го діла — інж. В. Полянсь-
кнй. 

„ЧОРНОМОРСЬКА C W " – 
ЕЛНЗАВЕТ а К . 0 : 0 . 

У другій рунді грр за Ча-
шу Райнґольда „Ч. Січ" ре-
місувала з сильною дружн-
ною Елизабету — 0:0. 

О. Твардовський 

MALE А РШМАЬВ 

ELECTRICAL INSPECTOR 
Experienced 
call J. Merenda 

WlRE-WOMEN 
Experienced 
Loan P.C. Board and 
Harness Wiring 
CallA,Rala 
Good pay, 
Excellent benefits. 

TY-COM SYSTEMS 
Falrfield, NJ. 
201.227-4141 

Розшуки 

тая time you're absolutely going but ̂ v e . . 
tb save something out of your pay– U.S. Savings Bonds. To help у ш 
check. But, then, you really do need save more than dreams, 
tha t pantsuit, a new coat and, of 
course, that perfume Eric likes so 
stucht 

Before you know it, the money's 
g o n e . . . and all you've got saved 
are your dreams. . 

! That's why the Payroll Savings 
Plan ія such a good idea for a single 
girL "When you join, an amount you 
ipedfy ie set aside from your check 

і a n d used to buy U.S. Savings 
-j Bonds. And, i f s all done before you 
ijget your check–so you can't help 

Take stock in America. 
Now Bonds mature in less than six years. 

paid by Ukrainian Natloaal AasoclaUon, Іде. and Svoboda" Ukrainian Daily 

New t Bomb pey S4 X lntwet wKre taUtt 
maUirity ol і усал, 10 raonthi USthe UM. 
уш). Вопім lire milled if lort, rtolei. or 
dCTtroyui When neerfri lhey евп be cashed 
at your bank, lnteret li not iubket to ttata 
cr local income tana, and federal tax may 
pa ahfarrad until radaropUaa, 

лення порядку коло себе І 
коло комірки, молода бджі-
лка втомлена і трохи мусить 
спочити. Після 
спочинку вперше вона від-
чувас голод. Старша бджіл-
ка перший раз її годує, і по 

ка дістала самкову пергу з 
другої квітки... 

Робота молодої бджілки 
коротко г о триває не довше як 5 день, 

бо-за той час вона, доторк-
нувшись до багато тисяч кві-
тів, тратить свої волоски і 

казус, де брати поживу і як змушена змінити свою робо-
її споживати. Зараз потім ін-
ші бджілки дають їй роботу, 
наче кажучи: „ти тепер мо-
лода, в тебе є маточне моло-
чко, ним ти маєш годувати 
дорослих лялечок, матку і 
трутнів. За 5 днів молода 

ту. Тоді вона вже не летить 
за пергою, тільки за некта-
роя, а інші бджоли у вулн-
ку роблять м е д . . . 

Бджілка не перестає зби-
ратн мед, доки в неї змога 
літати. На жаль крильця у 

Пошукую дядька 
ГВАЛА П А І І Ч Ї Ж К А 

Mas дві сестри Аиастасія (На-
стя) і Галя та брата Миколу 
(Коля). Нехай він, або хто 
його знає, писати на адресу: 

valentina Luchkon 
106 Seymour Avenue 
West Uartford, Conn. 66119 

L ОМОЛШ 

У ЗЕЛЕНОМУ 
ПІДПРТ 

Шна 2.00 долари 

-SVOBODA^ 
81-88 Grand 

Jersey Gtty. N X 

MALE 

MECHANIC 
We will train you if you are 
handy with tools, knowledge of 
electricity and plumbing. Steady 
work plus overtime. Tear 
around. Union benefits. Driver 

licence. 
(216) 407-8068 

l Q A J f . t b 2 PJaf. 

DRJVER SALESMAN 
Syrupe Co. — 2 cylindera. Good 

earnings, plus overtime, б 
days, Union benefits. 

Л (116)481-3066 
10 A-M. to 2 PJkL 

WELDER . 
Mid. WITH EXPERIENCE 
Starting rate e4L25, excellent 
company benefits, ceil: 

НАІШіТЛУв W E L D I N G 
AND FA3KXOATKXN 

215-7 23-08в2 
MESH AIACHINES, 

operators . Л. helpers wanted. 
Steady employm e n t , g o o d 
wages, many fringe benefits. 

Apply in person. 
Na i l Wire of N JT. 

Bldg. 96, Olds Federal Shipyard 
Кеагау,"NJ. 

HEAW EQUIPMENT 
OPERATORS NEEDED 

Due to increased activit ies in 
the heuyy. equipment construe-
tion industry . new men are 
earning 16.00 to Wl.00 an 
hour. Experience not neces– 
sary! Will train! i f you like 
working outdoors and would 
hke to move into the high in-
come bracket, call: 

817-682-8321 
.or write: 

ltptids â nti Ьбаба 
6140 a Xadteon Ave^ Suite б 

indianapolis, ЬаШаШа 46227 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, БИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 

Заметайтеся ДО 
УКРАЇНСЬКОЇ ФЕРМИ 

GEM1N1 E E A L E S T A T E CO. 
98 - Second Avenue 

N e w York, N.Y. T e i : 477-6400 

OVPRESS ш и я ?зс,боо 
Sacrifice to clear estate — 

LARGE 2 FAAHLY 
ATHAQHED HOUSE 

Exceliand condition, v iacant 
220 electric, brass plumbing, 
appliances, pre t ty .gardens . N o 

FHA. or УА. 
Call owner (616) 328-8818 

APARTM. HOUSE 
FOR SALE 

St, Mark's Place, Manhattan. 
Beautiful tree Hnes– street^ 5 
story walk-up, - complete ti le 
bath, marbelled stairs, oil h e a t 

Rent ^15,500. Price 6100,000. 
Terms. 

Dominic Paoclone, OK 7-7120 

"Ф Різне v j ' ^ 
Т Т Т Т Т Т Т Т Т ” ” І Н У ” Т Х Я І 

Уафвіаське ВЯЮИЛНОДЄ Бюро 

ROMAN PARCEL SEREE 
141 2nd Ave,' New Y6rk-bltJ 

TeL: (212) 476-t4Ji0; '^ 
ВИСИЛАЄ ПАЧКИ g ОДД-
FOM І ХАРЧАМИ В УКРАЇ-
НУ І ДО ООСР. MaeSe на 
складі есе потрібне до.внснл-
кн. Посн-іасіїо також 5 У В Л Я Ї -
ш ЦВРТІІФПСАТИ, : АВТА, 
МОТОЦИКЛІ, холодиіьіш-
КИ 1 ТЕЛЕВІЗОРИ. У р а д о . 
ві годніш: від понед. До U'UT– 
ииці 8:30-6:00 веч^ tT.mjMrj 
8:30-5:00. В неділі Від І лшрів 
до 2-го аересіїн 1073 р о ж у ; -

аажркго. 

4 ROOMS HOUSEKEEPiNQ 
COTTAGE ;А'Я 

Extra large pool, 2f miles 
from Soyuzivka. Aug. and 

Labor Day weekend 
vacancy. Reasonable^ 

JENfflE BROOK 
COTTAGES'^ -Г. 

Wawarsiog, N.Y^; І 
(914) 647-6132 
ДВІ КЕУІНАТИ. ^ 

і КУХНЯ -І-----
для старшого пвяа^і^аиі, 

біля Джорнал Сквер. 
Телефонувати по Т”іягтод. 

(201) 79StOW^ 

Щ Business^ ^ 
^ Opportunity g -4 

Modern 44 Uni t Mptel 
Olympic pool, 8 acres, nice-view 
Asking J375.000 - ІЦОО̂ ООО 
down. Also Restaurant fi: Cock-
tali Lounpe. Fronts Route -200. 
Busy operation asking 8225,000 

Т Л Е COUNTRY AGENCY 
128 Main St. EUenviUe; N.Y. 

814-047-6200 iH^j,. 

Ветупайтї 
є raenu І 
УНСоюауІ 

11 Funeral Directors Ц 
1 шшяшшшштшшнаеш 
Theodore WOUNNH"J4oc 

Пехоронного Пивіїдеіім 
128 Bast 7th Вітей 

WBW YORK, N.Y lOtff 
TeL: OR ft-lijf^ 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 
m 

бджілка перестав видавати j літньої бджілки дуже скоро, 

к? 

молочко, а починає видава-
ти з себе віск. Тепер вона 
стає інженером, віск з себе 
збирає, його жує і робить 
шестигранні коміркн. Знову 
недовго це робить, — 5 аоо 
б днів, тепер вона нас допо-
магатн ї^тим бджілкам чи-
ститн вулик, викидати зали-
шки перин чи воску, чи де-
котрнх мертвих бджілок, пе-
ребирати нектар від старших 
бджілок, що вже його зби-
рають. Але ця бджілка^ про 
котру розповідаю, надворі 
ще не була і не бачила ще 
сонця ані квітів... Вона ще 
навіть нездібна — далеко ле-
тіти, їй потреба зміцнити свої 
крильця. Тепер вона став в 
ряди в іншими бджілками і 
сильно махас крильцями в 
один бік, щоб ттер л отво-
ру вулика приходив, а з 
другого боку виходив. Днв-
но — це виглядає, коли за-
світити сірник, і поставити 
його при вході вулика з upa– 
вого боку — то полумінь йде 
до середини, а поставити а 
лівого, то полумінь виходить 
геть. Такий вітер робить 
бджілка лише три - 4 "дні. 
А коли вже зміцнить свої 
крильця вилазить на двір і 
назадгузь підноситься вгору 
і так кружляє чим раз ви-
ще і вище, щоб все пізнати 
і запам'ятати. Бо, якби за6-
лукалась і залетіла до чу-
жоло вулика, то там — її 
смерть. 

за 4 або 5 тижнів, пом'яті 
і пошарпані. Тепер вона вже 
далеко йе може летіти, в неї 
залишається ще одне завда-
ння, коли — недалеко вода, 
то вони туди летить, прино-
сить воду, дає іншим бджіл-
кам, котрі її розпорошують 
по стінках вуликів, де інші 
бджілки крильцями роблять 
вітер і охолоджують вулик. 
Як вже зовсім бджілка не 
годна летіти, — вона не хо-
че вмирати у вулику, вихо-
днть воді надвір і летить як-
найдалі може. Там вилізе на 
найвищу травку і глядить 
на синє небо. Недаром наші 
люди назвали її Божою му-
ШКОЮ. 

Мирон Сурмач 

М И К О Л А 
П О Н Е Д І Л О К 

РЯТУЙТЕ 
МОЮ 
ДУШУ 
П о в і с т ь 

в 604 сторіанме ,–. .27 роодДОв - кожяяй з япх 
с т а н о ш т , окрему цілість, 

а Передмова Юрія Кленового. 

и Обкладинка т а 28 одноогорішсаанх Ілкмтрацаї 
Кдварда Ксшийк 

Ціиа: 28.00. Пересилка: 21 і від примірника. Замов-
ляючі зі стейту Шю Джерз і додатково платять 57с 
стейтового податку, а Кянжпу вясялаємо по одер-
жанню повної належної суми. Належність слати че-
квми або ПОШТОЙШМН переказами: 

т SvOBORA, fil-аз Grand 9L, Jersey City. N J . 07S08. 

ПЕТРО 
УЕР. ПОГРЕБННВ 
Займаоться Поосоронамм 

в BRONX. BROOKLTNi 
N E W TORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

К О Н Т Р О Л Ь О В А Н І "'' 
ТВИЛГІШРАТУРАа ̂  

129 EAST т STREET 
NEW YORK, N.?. 

ORegon 4-2568 

FUNERAL SERviCE 
8S02 Boston Bd. ' 

N E W YORK, N.Y. 10400 
TeL: 868-2475 

Директор ИОСЙФ-
СЕНКОВСЬКНН 

Завідує влаштуваяняїв ие-
хороніа а вашшцпх, овло-

в кожнім рабові 
Похорони п а Mtajl– 

мальвах ""̂ "̂ Ті і 

5555-

У НАТТТЇИ ЙЙШТАРШ МОЖНА НАБУТИ: 

Волептит Сінмщіє: 
Огудентеькі Ч а с и ^3.00 
Спогади В о г д а н і в д я ^1.00 

SVODODA 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

"?"^ 
К О В А Л Ь Ч И К 

FUNERAL HOME 
Completely - " 

A1R CONDlTlONra) „ 
'''erf" 

Займається Похоронами 
а стевті N B W JERSEY. 

Ціни приступні д о н 
Обслуга чесна ft найкраща. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в дена, rtx X 

в ночі v ^ v 
WILLIAM F . Ч ' -

RASLOWSKY, Manager 
129 Grand Street - і 

(cor. Warren Street) ' ̂  
Jersey City, N.J. 078ejfr 

HEnderson 4-513Г', ч 

'Tks MOMFVT 
- 'C? TKuTHf'– 
A5 fT 15 lCkJOWki 
iv THE Wu. KWG, 

MA,S COWE! 
TARZAW 6MC0 

ТиЕ ЮЛІІРЕ, 
S6TWEEN THE 

5U0W.7ER 5LA7E5, 
ueTOTMER'LT! 

Іні ^v. 
Настав „момент правди", 

як це називають на аренах, 
де ббряться з биками! Tap– 

зан встромляє ніж ПОМІЖ ло-
пагки — аж по самий дер-
жак! 

Тварина пробігає ще КІЛЬ-

ка стіп — тоді опускається 

навколішки. 

камінь! 

мертва,-^ж 
а є 
ft ". л І 

. , І . 1 і . У і а і 

"і LlJ,..'.r '.^. : -,-У^ : -:'-:^х'. 


